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Ritka esemény 
szinhelye volt Braila városa. Rövi- 
den arról van szó, hogy egy Ro- 
tunjeanu kocsis egymillió lejt 
nyert az osztálysorsjátékon. Ami- 
kor pedig közölték a szegény nyo- 
morgó emberrel ezt az örvendetes 
hirt, szivéhez kapott, összeesett és 
meghalt. Valahogy ebben a meg- 
rázó élettragédiában benne van a 
kisemberek sorsának egész végzet- 
szerüsége. Olyan ritkán mosolyog 
reájuk a szerencse, hogy amikor 
egyszer véletlenül mégis a szeren- 
cse egész sugártengerébe akarja 
megfürdetni őket, nem birják ki 
az örömet. Megrázó, de másrészt 
fölemelő is tehát ez a tragédia. 
Mert Rotunjeanu kocsis boldogan 
távozott el az életből. Egy öröm- 
hir édességével szivében. Hiszen a 
legtöbb kisember nagy-nagy bá- 
nattal mond bucsut ennek a szo- 
moru, mérges tüskékkel, bősége- 
sen megáldott földi pályafutás- 
nak. Szomoruságban, keserüség- 
ben és fájdalmas aggodalomban 
tizezrek és százezrek kényszerül- 
nek állandóan kisuhanni ebből a 
bánattal agyonzáporozott árnyék- 
világból. Persze jobb lett volna 
Rotunjeanunak is boldogan örven- 
dezni az egymilliónak és élvezni 
annak gyümölcseit. De a sors más- 
képpen rendelkezett. Rotunjeanu 
helyett az örökösök fognak itt mo- 
solyogni és bizonyára szépen, sze- 
retettel fogják megőrizni az em- 
lékét, mert halála után bearanyoz- 
ta hátramaradottjainak életét. És 
ebben van mégis valami vigasz- 
taló. Hiszen a kisemberek milliói 
lépték és lépik át évente az örök- 
kévalóság küszöbét azzal a gyöt- 
rő tudattal, hogy utánuk maradt 
kis családjukra, özvegyre, gyer- 
mekekre, sokszor elaggott szülők- 
re csak a borzalmas megpróbál- 
tatások napjai várakoznak mögöt- 
tük. Mennyivel jobb tehát alapjá- 
ban véve az a sors amely ennek a 
szegény, bizonyára egész életében 
éjt-napot átdolgozó kocsisnak ki- 
jutott. Egy utolsó örömhir, a 
Ezivretóduló vér hatalmas rohama, 
azután csöndes megpihenés. Nyo- 
mában pedig megmaradnak a szép 
emlékek és az a boldogitó érzés, 
hogy az eltávozva a földi térség- 
ről nem hagyta szörnyü megpró- 
báltatások zsákmányául ott a csa- 
ládját 
Es ha már választani lehetne a 

máskülönben mindig csak keserü 
halál bekövetkezésénél a között, 
hogy az öröm, vagy a bánat ölje 
meg inkább a szivet, bizonyára 
mindenki szivesebben is vállalná a 
Rotunjeanu tragédiáját, amely na- 

égzetszerüen példázza a 
Misember sorsát. Kevés öröm, sok 

Véres pols 

szerint az angol 

bánat - ez az élete - az igazi 
nagy öröm pedig csupán egyszer, 
ha adódik számára s akkor, ami- 

Ellentmondó 
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kor szenvedései és gyötrelmei vé- meghalt a millióss nyereményről 
get érnek. Vagy néha kivételesen 
ugy, mint Rotunjeanu esetében, - 

szóló értesités birtokában, - az 
örömtől... 

rháboru dul Spanyolországban 
hirek a Spanyol-Marokkóban 

keletkezett zendülésről, amely a kormányt 
iilemondásra is kényszeritette 
Mussolini nyolcSatalmi értekezlet összebivását fervezi - A gyarmartkérdés 
és Középeurópa problémáinak megoldását sürgették a Németf-Angol Tár- 
saság londoni összejövetelén -Ma kerülaláirásra a Dardanella-egyezmény 

Jullus 23-án előzefes Cocarnó-érfekezlet kezdödik Condonban 

(MADRID.) Jelentettük, hogy 
Spanyolországban véres forradal- 
mi jelenségek mutatkoznak. Ujabb 
jelentések szerint az északafrikai 
gyarmatokon tört ki katonai lá- 
zadás, amit a kormánykiáltvány is 
elismer, azzal, hogy a marokkóli 
hadsereg egyrésze szembefordult 
a kormánnyal, másrészről hangoz- 
tatja, hogy a jobboldali körök a 
hadsereg egyrészével államcsinyt 
kiséreltek meg, de a kormány Go 
mez Orato tábornokot nagy had- 
erővel küldötte a lázadók leveré- 
sére. Közben Spanyolországgal 
megszakadt a külvilági érintkezés. 
A marokkói forradalomról még 
mindig ellentmondó hirek keringe 
nek. A kormány-jelentésekkel 
szemben ugyanis nemcsak Marok- 
kóban, hanem Spanyolországban 
is sulyos zavargások vannak. Va- 
lenciában és Bilbaoban uccai har- 
cok folynak. Gibraltári jelentés 

határvonaltól 
nem messze véres harcok folynak 
a kommunisták és fasiszták kö- 
zött. Két torpedó-vadászhajó, a 
melyek utnak akartak indulni An- 
gliába, emiatt nem is hagyták el 
Gibraltárt. Sevilában a polgári 
gárdák 14 láda dinamitot keritet- 
tek hatalmukba. Spanyolország és 
Franciaország között egyébként a 
vasuti összeköttetés megszünt. 
Ceutában, Sevillában és Cadixban 
fegyver-beszolgáltatásra hivták 
fel a lakosságot és az ellenszegü- 

BMést halállal büntetik, hasonlókép- 
pen a középületek elleni merényle- 
teket is. Tilosak a gyülések és a 
sztrájkok. Franca tábornok, a 
marokkói lázadócsapatok vezére 
Liano tábornokhoz táviratot kiül- 
dött, amelyben közli, hogy a for- 
radalom terjedőben van mert An- 
daluzia, Annuniia, Valladolid, Bur 
gos, Aragon tartományok vala- 
mint a Kanári és Baleari-szigetek 
is csatlakoztak a lázadáshoz, csak 
Madrid maradt hüséges a kor- 
mányhoz. A kormány a nyilt vá- 
rosok bombázását rendelte el és 
a bombák asszonyokat és gyerme 

semmit sem ir, ellenben 

keket öltek meg. A ceutai rádió 
szerint Franco tábornok ura a 
helyzetnek. Rabati hiradás szerint 
a Malaga-Melilai postagőzöst a 
lázadók feltartóztatták és elkoboz 
ták tőle a Marokkóban hüséges- 
nek maradt hadseveg számára szó- 
ló utasitásokat. Tetuánban a föl- 
kelők 50 előkelőséget vettek öri- 
zetbe. Malaga félig lángokban álll 
és itt számos halott van. Gibral- 
tárba ezideig 2000 menekülő érke- 
zett, jórészt gyermekek, Tetuánt 
szombaton a kormányhü repülő- 
gépek bombázták, számos halott 
és sebesült van. 
A spanyol kormány, minthogy 

nem tudott ura maradni a hely- 
zetnek, lemondott. Az uj kormány 
igy alakult meg: Martinez Bario 
miniszterelnök, Astaraze külügy, 
Barcia belügy, Miljas tábornok 
hadügy, Ramos pedig pénzügyi, 
Garzon az igazságügyi, Dominho 
közoktatásügyi tárcákat kapták 
meg. Ujabb jelentések szerint Tan 
ger teljesen elszigetelten áll. Lob- 

zodból, Angelából és Babiarosból 
szintén véres harcokat jelentenek 
Tetuanban két tábornokot is meg 
öltek. A kormány hutalmas erő- 
feszitéseket tesz a rend helyreál- 
litására. Madridban három tábor- 
nok vezetésével kiséreliték meg az 
államesinyt a köztársasági elnök 
és a kormány elfogatása és jobb- 
oldali katonai diktatura kikiáltá- 
sa céljából. Madridban két ezred 
is csatlakozott a forradalomhoz, 
de munició hijján a kormány erő- 
sebbnek bizonyult és a mozgalom 
vezetőit letartóztatta. Marokkó- 
ban, Barcelonában, Madridban és 
környékén kihirdették az ostrom- 
állapotot. Pontos képet a forra- 
dalom tényleges állásáról az ellent 
mondó jelentések miatt azonban 
még nem lehet kapni. 

Reuter jelentés szerint a nemrég 
meggyilkolt Sotelle monarchista 
vezér özvegye és gyermekel a por 
tugáliai Lissabonba menekültek. 
A baloldaliak ugyanis tuszként le 
akarták tartóztatni őket. 

NyolcSatalmi érfekezlet 

(RÓMA.) Az Evening News teg- 
napi számában feltünéstkeltő hirt 
közöl, mely szerint Mussolini ál- 
litólag egy nyolchatalmi értekez- 
let összehivását tervezi. Ez a 
nyolc hatalom Anglia, Belgium, 
Franciaország, Lengyelország, Né- 
metország, Olaszország, Orosz- 
ország és a kisantant lennének. 
Célja pedig az lenne, hogy előké- 
szitse a népszövetségi reformok 
letárgyalását és lehetőve tegye 
Németországnak a népszövetségbe 
való visszatérését. 
Az olasz sajtó ezzel az angol 

részről közölt tervvel kapcsolatban 
annál 

részletesebben foglalkozik a Lo- 
carno-kérdéssel, amit a Francia- 
ország által tervezett formában 
előre is sikertelennek jósol. A Po- 
polo ditalia szerint az csak ter- 
mészetes, hogy Németország, aki- 
nek ügyéről elsősorban van szó, 

az előzetes tárgyalásokon is részt 

zetes locarnói 

kiván venni. Itália pedig hü marad 
kitüzött tervéhez, amely szerint a 
harmadik birodalommal együtte- 
sen fog eljárni. A Corriera dela 
Sera elhibázottnak tartja a ter- 
vet, mig a Giornale dltalia szerint 
tartózkodni kell az előzetes kriti- 
kától és be kell várni az esemé- 
nyek tovább fejlődését, mert ha- 
tározni az angol-belga-francia 
álláspont meghallgatása után is 
lehet. 

AZz EGYSEG MEGMENTE- 
SÉRT 

(PARIS.) A francia politikai 
köröket nagy megelégedéssel tölti 
el az, hogy sikerült Angliát annak 
a tervnek megnyerni, hogy az elő- 

tanácskozásokat 
Londonban meginditsák. Politikai 
beavatottak szerint ezeknek az 
előzetes megbeszéléseknek a céljuk 
az, hogy igyekezzenek egy egysé- 
gesen kialakult álláspontot kidol- 
gozni Franciaórszág, Belgium és



..... 

lehetőleg Anglia között a német 
követelésekkeli szemben, továbbá 
előkésziteni azt a formát, amely 
mellett Olaszország és Németor- 
szág meghivása lehető lesz. 
Az Oeuvre szerint arról, hogy 

ezeknek az előzetes tárgyalások- 
nak németellenes éle lenne, nin- 
csen szó, ellenkezőleg, éppen a kö- 
zeledés és a probléma leegyszerü- 
sitése a cél, amit különben a közel 
jövő igazolni fog. A Matin szerint 
a montreauxi értekezlet sikere a 
francia közvetitő politika érdeme. 
Ez tette ugyanis lehetővé azt, 
hogy ez a kérdés megoldást nyert. 
Azután figyelmezteti a lap Angliát 
arra, hogy ugyanez a szerep vár 
reá a locarnói konferencián a már- 
cius 19-iki megállapodás értelmé- 
ben, amikor is Anglia kötelezte 
magát a francia érdekek megvé- 
désére. 

Az elmult két nap legnagyobb 
belpolitikai szenzációja Blum mi- 
niszterelnök rádió beszéde volt. A 
miniszterelnök ugyanis szombaton 
rádiószózatban hivta fel a francia 
népet a belföldi kölesön jegyzé- 
sére. 

Havas jelentés szerint Delbos 
tegnap hosszabb tárgyalást foly- 
tatott a párisi belga ügyvivővel, 
hogy Van Zeeland belga minisz- 
terelnök véleményét a locarnói 
ügyben tökéletesen megismerje. 
Ugyancsak a Havas adja hirül, 
hogy sikerült a francia és belga 
álláspontot teljesen összeegyeztet- 
ni. 

JULIUS 23-ARA összEHIvV- 
JAK A LOCARNO-ÉRTE- 
KEZLETET 

(LONDON.) A Reuter hirszol- 
gálati iroda jelentése szerint Eden 

külügyminiszter tegnap a francia, 
majd a belga megbizottakkal tár- 
gyalt a locarnói konferencia ügyé- 
ben, végül magához kérette 
Phipps berlini angol nagykövetet, 
akivel hosszabb megbeszélést foly- 
tatott. Beavatott helyről szerzett 
értesülések szerint a külügymi- 
niszter tárgyalásai végleges meg- 
állapodásra nem vezettek, mert a 
belga kormány még mindig nem 
körvonalozta pontosan kivánsá- 
gait. Valószinünek látszik azon- 
ban az, hogy kifejezetten Francia- 

g kivánságára a londoni lo- 

Ugyancsak Reuter jelentés szá- 
mol be arról, hogy Eden legutóbb 
egy konvervativpárti ülésen nyi- 

a német-osztrák szerző- 
désről és annak megkötését az 
európai béke szempontjából igen 
n j égünek neveztee A 

1 Ausztriával s 
szággal szembeni eddigi 

magatartásán mit sem változtat, 
de igen nagyjelentőségü - mon- 
dotta - a középeurópai uj helyzet 
szempontjából. 
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Baldwin miniszterelnök ugyancsak 
nyilatkozott és a szankciók meg- 
szüntetéséről beszélt. Bár Anglia 
-- mondotta a miniszterelnök 
látszólag diplomáciai veretéget 
szenvedett, mégis a jövő fogja be- 
bizonyitani, hogy ez a politikai 
fordulat mily nagy jelentőségiü 

volt. Ezt a fordulatot pedig a 
kormány nem kényszerből, ha- 
nem tudatosan idézte elő, mert 
célja volt a béke megszilárditása, 
amire csak Olaszország és Anglia 

rozni 

jóviszonyának helyreállitása mel- 
lett lehetett remény. 
MaG ALDOZATOK ARAN IS.. 
A sajtó tovább is élénken fog- 

lalkozik az eseményekkel. A leg- 
feltünőbb a Times cikke, melyben 
a béke érdekében a munka azon- 
nali megkezdését sürgeti. Még ál- 
dozatok árán is meg kell terem- 
teni az összhangot Európa népei 
között - irja a lap - és pedig 
tekintet nélkül arra, hogy ezt az 
igyekezetet minő érdekek ígyekez- 
nek lassitani. A Daily Telegraph 
igy ir: Anglia nyilatkozni fog, 
hogy milyen uton akar haladni. 
Ez a nyilatkozat és a szeptemberi 
népszövetségi ülésszak döntő be- 
folyásu lesz a világbékére. A szem 
pont cak egy lehet: a méltányos- 
ság és a tökéletes lelki harmonia, 
amit a demokrácia nemes értelmé- 
ben kell keresztül erőszakolni. A 
Manchester Guardian a fegyver- 
kezés őrületéről cikkezik. Hallat- 
lan emberi érték és energia veszi 
el a semmibe - mondja - csak 
azért, mert az emberiség még min- 

ford fofbian felfünőö 
(BERLIN.) A német sajtó a 

német-angol viszony kialakulásá- 
val foglalkozik. Alkalmat erre 
lord Lothian-nek a német-angol 
társaság dinerjén elhangzott fel- 
tünő beszéde szolgáltatott Lothian 
ugyanis a következőket mondotta: 

mat, amit Hitler az ő 25 éves bé- 
ketervével nyujtott. A versaillesi 
szellemnek Bealkonyodott, Né- 
metországnak joga van követelnie 
az együttmüködés lehetőségét, a 
rajnavidéki megszállás már tul- 
haladott ügy és minél hamarabb 
napirendre tér felette az emberi- 
ség, annál jobb. Meg kell oldani 
Középeurópa problémáit és hatá- 

kell a gyarmat-kérdésben. 
Ez az irányvonal, amit Anglia és 
Németország politikusainak kö- 
vetniök kell - állapitotta meg 

soxs.. 

dig nem tudja megérteni az idők 
szavát. Angliának kötelessége a 
népszövetségi reformok biztos 
alapra fektetése és az ott hozott 
uj határozatok betartatása. Nem 
szabad még egyszer megtörténnie 
annak, hogy egyes tagállamok 
egyszerüen otthagyják a szövet- 
sóget akkor, amikor egyéni érde- 
keiket keresztül hajszolni nem 
tudják. A rendbontók ellen hatal- 
mi szóval és tettekkel kell eljárni. 
Az Evening Standard szerint az 
épitőmunkából Németországnak 
ki kell vennie a részét. Hogy ezt 
megtehesse, lehetővé kell tenni 
számára a visszatérést. Meg kell 
hallgatni követeléseit és elintézni. 
A gyarmatkérdésben is döntsön a 
méltányossági szempont. A Daily 
Herald igy ir: A reformokat a 
dolgozó tömegek szemszögéből 
kell előkésziteni. Meg kell erősi- 
teni a dolgozók egymáshoz való 
bizalmát. A harmonia a munka 
padjaiból és a földmüves munka- 
helyéből induljon el a társadalom 
minden rétege felé. 

németbarát beszéde 

beszéde végén a lord. 
A Völkischer Beobachter ebben 

a beszédben az ébredő lelkiismeret 
szavát látja, a Frankfurter Zei- 
tung a szebb jövő lehetőségét és 
a megértést, a Börsenzeitung pe- 
dig további reményt arra, hogy a 
„Führer" által meginditott akció- 
nak előbb-utóbb sikere lesz. A la- 
pok különben tartózkodók és kül- 
politikai vonatkozásban nagyon 
óvatosak. Reuter jelentés szerint 
az olimpiászra való tekintettel erre 
Göbbels dr. propaganda minisz- 
tertől határozott utasitást is kap- 
tak. Ugyancsak Reuter véeleménye 
az, hogy Hitler kancellár is tar- 
tózkodni fog az olimpiai játékok 
ideje alatt a fontosabb megnyilat- 
kozástól, amire csak augusztus hó 
végén fog sor kerülni. 

Belügyi kérdésről lárgyalnak Danzigban 
(VARSÓ,) Illetékes lengyel kö- 

rök jelentik, hogy a Danzigban 
folyó lengyel-német tárgyalások 
csak belügyi kérdésekről folynak 
és nincs szó alkotmányváltoztatás 
ról, vagy döntő jeliegü elhatáro- 
zásról. ; 

MA LESZ AZ ALAIRAÁS 
MONTREAUXBAN 

(MONTREAUX.) Reuter jelen- 
tés szerint a montreauxi Darda- 
nella-értekezlet ügyében létrejött 
végleges megállapodást ma irják 
alá és annak fő pontjai a követ- 
kezők: Béke idején s Törökország 
semlegessége esetén is sza- 
bad a kereskedelmi hajók átvonu- 
lása, ha azonban Törökország is 
hadviselő fél lesz, már tilos. Béke 

Tifok, 

idejéen 15.000 tonnáju hadihajók 
is közlekedhetnek, de háboru al- 
kalmával nem, kivéve Ha a hadi- 
hajókat a Négpszövetség rendelke- 
zése vezényelné a Fekete tenger- 
re, vagy a Középtengeri kikötők- 

A Fekete tengeren nem oda- 
való flottabázisu hajók három hét 
nél tovább nem tartózkodhatnak. 
A 20 évre szóló szerződés előző- 
leg két évvel felmondható, Ha va- 
lamely állam közben felmondaná 
az egyezményt, ugy a tagállamok 
uj megegyezés készitésére jogosul- 
tak. Módositás-tétele pedig csak 
az első öt éven belül lehetséges, 
mert azután módosításak helye 
nincsen. 

amely megfejtésre pár... 

Három éve áttelepitették a népraizi 
muzeumot a Sétatéri kioszkba, 
pénzt is adtak hozzá, 
deamuzeummágsemnyilt meg 

(CLUJ.) Szinte példátlanul áll 

a város történetében az a tranz- 
akció, amit három évvel ezelőtt 
ütött nyélbe az akkori időközi vá- 
rosvezetőség a sétatéri kicszk mu- 
zeum céljaira való átengedésével. 
A város ideiglencs urait akkori- 

ban fantasztikus álmok fütötték. 
Fel akarták épiteni a vásárcsar- 

nokot, bár egy fitying sem állott 
erre a célra rendelkezésre. Ez 
azonban nem izgatta a derék vá- 
rosvezetőket, hanem megfelelő 
hely után néztek, ahol felépithét- 
nék nyugati mintára a hatalmas 
csarnokot. Alkalmas területnek bi- 
zonyult az egykori Tornavivóda 
telke, amely akkoriban a néprajzi 

V. évfolyam, 1956. jutlus 21. 
..... 

muzeum tulajdona volt. A' város 
vezetői nem sokat okoskodtak 
összeültek és hamarosan kimon. 
dották, hogy a néprajzi muüzenm 
telkén kell felépüljön a vásé 
nok. Elhtározták, hogy a n zi muzeum telkének átengedéséét 
cserébe adják a sétatéri Kiosz 
épületét és r egymillió 
„bánatpénzt". í 
A miuzeum igazgatósága kapva kapott az ajánlaton. fiszen jó b bizonyult a tranzakció számukra. Annál lehetetlenebb csere volt az a város részére. 

vásárt hamarosan megkötötték. A 
tornavivódából a néprajzi muzei áthurcolkodott a sétatéri kfosz épületébe, amelyet előzőleg nép leg átaalakitottak. e e A tranzakció megkötése óta pon tosan három év telt el. Ezalatt nem épült fel a vásárcsarnok, de a muzeum sem heverte ki a köl. tözködés fáradalmait. Az tóság érthetetlenül még mai napis sem nyitotta meg a muzeumot a nagyközönség számára, mert meg- feledkezett arról, hogy a muzeum anyagát megfelelően elrendezze. Az egykori kioszk-épület most ugy áll a sétatér forgatagában, mint egy elátkozott kastély. Örök kérdőjelként mered a város lakos- sága elé, hogy a muzeumigazgató. 
ság vajjon kinek számolt el azzal a hatalmas összeggel, amelyet a város bőkezü vezetősége ráadás- ként fizetett ki neki a „nagyszerü" csereakció kapcsán. (V.) 
.... 

Moz 
EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

2 hatalmas filmremek román és ma- gyar feliratokkal: I. CSULITTA A 
TÁNCOSNŐ ÉS A TÖRREADOR. 
(Trombita harsog). Rendkivül izgal- 
mas kalandor film. George, Raft, 
Adolphe Menjou, Frances Drake. II. NAGYHERCEGNŐő ÉS PINCÉR. 
Vigjáték. Bing Crosb , Kitty Car- 
lielevel. Helyárak: 9 13 lej. Kez- 
dete 3, 6 és 9. i 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfő, kedd, szerda: OROSZORSZÁG 

DEÉMONA. Fősz.: John Ethel, Lio- nel Barrymore. Magyar feliratok. 
Csütörtöktől: VIHAR A SÁRGA TEN. 
GEREN. Fősz.: Clark Gable jean 
Harlow, Wallace Beery. Magyar feliratok. Jön: MEGBESZÉLT KA DEVU. Premier. Georg Raft, Allce 
Faye. 

" * 

ROYALMOZGÓ MUSORA: 
utoljára I BULLDOG DRUM: 

MOND VISSZATÉR. Az izgalmak 
filmje. II. ECHIPAGE. . Kessel 
„Repülőtiszt" cimü regénye után. Annabella, Jean Pierre Aumont vi- lágslágere. 

Ma 

CAPITOL MOZGó MUSORA 
MUSORA 

JUANITA! A szerelem muzsikája. fő- 
szereplők: Alfred Rode és Mireille 
Perry. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
Ma: EPIZODE, Paula Wessely legnáa- gyobb filmje. Magyar felirattall 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn, kedden csak két nap 3, 6 
és 9: I. A VÉGZETES ÉJSZAKA, 
Megható társadalmi dráma. Fő 
szerepben: Teodor Loos. II. JÖN- 
NEK A TENGERÉSZEK. Az ame 
rikai flotta közremüködésével. 
Fősz.:: James Gagnoy és Gloria 
Stuart. - Szerdától uj müsor: A 
PRÁGAI DIÁK. II. EGY ÉJ- 
SZAKA TITKAI. Warner Oland- 
dal. 
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JóESTET: 

szivDERITŐ KLÁTÁOK 

Huszezermillió fontot költöttek fegyver- 
HKezésre a nagyhatalmak egy év alatt 
A Reuter Távirati Iroda szük- 

szavu jelentése szerint az angol 
kormány 850 ezer font különleges 
hitelt kért az alsóháztól, amelyet 
ez meg is szavazott. A közel egy- 
milliárd lejnyi összeget ujfajta 
gázmaszkok beszerzésére fogják 
forditani, amelyek állitólag min- 
den tekintetben megfelelnek a ki- 
vánt célnak. Az egész ország te- 
rületén raktárakat 
amelyek felhalmozzák a gázmasz- 
kokat. A lakosságot megszámoz- 
zák és ugyanazt a számot kapja 
egy-egy gázmaszk is. Időközben ki 
próbálják a felszerelést, de aztán 
ujra vissza kell helyezni a gáz- 
maszkokat a raktárakba. Végér- 
vényesen csak esetleges veszély 
idején osszák szét azokat. Ez az 
összeg azonban csak egy tizedré- 
sze az erre a célra tulajdonképper 
szánt pénznek. / 

ELKEPESZTŐ ADATOK 
A jelentéssel kapcsolatban Ar- 

nold Foster tanár, a legkiválóbb 
angol katonai szakértő egyike, e 
képesztő számadatokat tett köz- 
zé a nagyhatalmak fegyverkezésé 
vől. Számitásai szerint egyedül 
1935. folyamán különböző fegyve- 
res országok 20 milliárd fontster- 
linget, vagyis ezerszer 20 milliárd 

leje forditottak fegyverkezésre. 
Kétmilliárd fonttal tulhaladták 
az 1934-es év hasonló kiadásait. 
Az 1986-os évben már eddig íz 
olyan magasra rugnak a katonai 
kiadások, hogy az előbb emlitett 
adatokat messze tulszárnyalják. 
Ha Szovjetoroszország, a Német- 
birodalom, Franciaország és Ja- 
pán eddig vezettek a fantasztikus 
hadiösszegek terén, most Anglia 
is méltóképpen versenyre kelt e 
tekintetben. Nagybritánia, hogy 
az előző esztendők mulasztásait 
hehozza, óriási erőfeszitéseket 
fejt ki a hadfelszerelés terén. Már 
eddig is csak csillagászati számok 
kal kifejezhető pénzt költöttek el 
a tengeri, légi és szárazföldi had- 
erők fejlesztésére. A jelek azt mu- 
tatják, hogy még fokozódni fog- 
nak a kiadások. 

A MEGVALTOZOTT ANGOL 
SZELLEM 

Jellemző az angol mentalitásra, 
hogy a 
szinte minden átmenet nélkül tér- 
tek át a háborus készülődésre. Az 
angol hivatalos körök, de az egész 
birodalom közvéleménye is arra 
az álláspontra helyezkedett, hogy 
moralis eszközökkel a jelen körül- 
mények között nem lehet világpo- 

AUTÓóÓBUSZ MENETREND 
CLUJ-ORADEA-SALONTA- 
ARAD-TIIMISOARA KÖZÖTT 

Clujról indul: 
Cluj-Timisoara reggel 6, d. u. 13 órakor. 
Cluj-Oradca d. u. 17 órakor. 

Clujra érkezik: 
Timisoara-Cluj d. u. 15 és 19.30. 
Oradaa-Cluj d. e. t0. 
Viteldij szimpla retour 
Cluj-Timisoara 320 900 Cluj -Arad 260 502 
Cluj-Oradea 171 282 
Kénvelmes uj kocsik. 
elvilágositás az autóbuszállomáson. 
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létesitenek, 

leszerelés gondolatától 

kedésére az agilis Pálfi 
tüzetes nyomozás után megtalálta 

litikát csinálni. Dr. Henson dur- 
hami püspök fejezte ki legtalálób- 
ban a megváltozott hangulatot: 
- Nagybritánia hadserege a 

béke őre - mondotta - Anglia 
csak akkor fog fegyverhez nyul- 
ni, ha erre valamilyen igazságos 
ügy mulhatatlanul rákényszeriti. 
Mindazok, akik ellenzik hadsere- 
günk megerősitését, megérdemilik, 
hogy sulyosan elitéljük őket. 

Tudni kell, hogy Henson püspök 
aránylag még nem is olyan rég a 
leszerelésnek volt a hive. Anglia 
lakossága meg van győződve róla, 
hogy a világbirodalom léte és nyu- 
galma függ attól, hogy most egyik 
milliárdot a másik után költik a 
haderő megerősitésére. 

ÉÉJJEL-NAPPAL... 
Az angol hadfelszerelési üzemek 

éjjel-nappal dolgoznak. Háromszo- 
ri felváltással száz és Sszázezer 
munkást foglalkoztatnak a lőszer, 

ágyu, repülőgép és hadihajó gyá- 
rak. A nagy erőkifejtésnek meg 
is van már a különös következmé- 
nye: Angliában „acél éhség" érez- 
hető. Tudniillik az acélgyártó tele- 
pek nem győzik a nagy szükség- 
letet kielégiteni. Ugy, hogy külföl- 
di importra szorulnak e tekintet- 
ben. Az acélon kivül cinket is ren- 
geteg mennyiséget szállitanak a 
tengeren tulról. Simon Patino, a 
délamerikai cink-király, ezekben a 
hetekben igazán nem panaszkod- 
hatott. Hozzávetőleges becslések 
szerint állitólag 3 hónap alatt 10 
millié fontsterlinget, vagyis 10 
milliárd lejt keresett. 
És mindezt a töméntelen össze- 

get pusztitás céljaira forditják. 
Európa népei irtózatos gazdasági 
terhek alatt nyögnek csak azért, 
hogy vérük és veritékük gyümöl- 

falják cseit a háboru démonai 
fel... 

SELEGT MOZGÓ PREMIER! 

A VALCER MERCEGNŐ 
bájos bécsi operett, nagyszerü rendezéssel. - Főszerepekben: JANET 
GAYNOR, HENRZ GARAT, Müsoron kivül hangos pótkép! Előadások 
T hétköznapokon 5, 7 és 9 órakor! m ag 

Meghosszabbitja a kormány 
az időközi-bizottsag megbizatását 

(CLUJ.) Az uj közigazgatási 
törvény értelmében a jelenleg 
uralmon lévő városi időközi bizott- 
ság megbizatása julius 27-én le- 
jár. Eddig az időpontig feltétlenül 
ki kell irni a tanácsválasztásokat, 
mivel a kinevezett tanácsok helyét 
hosszu évek után ismét választott 
városvezetőségnek kell átvennie. 
A városházán ezidőszerint semmi 
jelét nem lehet tapasztalni annak, 
hogy választások küszöbén álla- 
nánk. Az időközi bizottság egyelő- 
re nem is foglalkozik a távozás 
gondolatával, noha néhány nap 
mulva már megszünik a törvény 
szerinti megbizatása. A város ve- 
zetősége abban a meggyőződésben 
van, hogy a kormány meghosszab- 
bitja az időközi bizottságok meg- 
bizatását azon oknál fogva, hogy 

a jelenlegi belpolitikai légkör nem 
alkalmas választások lefolytatásá- 
ra. Ezt a felfogást az a tény is 
alátámasztja, hogy dr. Dragan Ni- 
colae professzor, az időközi bizott- 
ság elnöke a napokban megkezdte 
szabadságát és elutazott Borsec- 
re. Már pedig aligha a választások 
elől menekült el a város főpolgár- 
mestere. Erdekes, hogy a politikai 
pártok berkeiben sem lehet válasz- 
tási készülődésekről hallani. Osak- 
nem minden politikai párt egyet- 
ért abban, hogy a kormány hive 
az időközi bizottságok rendszeré- 
nek és éppen ezért meghosszabbit- 
ja azok megbizatását. A választá- 
sokat egyszerüen elhalasztja. Egy- 
előre tehát reménytelen a helyzet, 
hogy alkotmányos tanács igazgas- 
sa a város ügyeit. 

Méga testvérneksemlehet a szivek 
boldogságát megzavarni 

(CLUJ.) Bonyodalmas családi 
ügy foglalkoztatta most a rendőr- 
ség bünügyi osztályát. Megjelent 
N. B. vidéki gyógyszerész, beje- 
lentve, hogy Aurél nevü diák- 
öccse néhány nappal ezelőtt nyom- 
talanul eltünt és állitólag egy hely- 
beli korcsmáros leányával szökött 
meg. Dr. Chendi kapitány intéz- 

detektiv 

a szerelmes párt a fiu egyik cluji 
rokonánál elrejtőzve. Előállitották 
őket a központi rendőrségre ki- 
hallgatás céljából. Dr. Chendi ka- 
pitány azonban szóhoz sem tudott 
jutni, mert közben megjelent a 
bünügyi osztályon a feljelentő 
gyógyszerész is s amint szokás 
mondani, a két testvér között „ki- 
tört a forradalom". 
- Bevitetlek az őrültek házába 
- mondotta a haragos gyógysze- 

rész. 
- Talán te szöktél ki most on- 

nan? - válaszolta a szerelmes 
diák. 
- Még van kedved viccelni? 
- Hát mit csináltam? 
- Nagy szégyent hoztál a fe- 

jemre. Mert egy pálinkaszagu, 
földhözragadt leányt szeretsz. 
- Hogy lehetsz ilyen kegyet- 

len. Meg akarsz fosztani a bol- 
dogságomtól? 
- Boldogság? - mondotta a 

gyógyszerész - olyan az, mint a 
gyermekek játszadozásával járó 
öröm. A kisfiuk is, ha alaposan 
kilovagolták magukat a seprü. 
nyelen, eldobják és uj játékszer 
után néznek. 
- Értem a célzást - válaszol- 

ta ingerülten a szerelmes diák. De 
mégis csunya ez az összehasonli- 
tás. Én ideálisan szeretek. 

HÖLGYEK, kik a MARADEK KIÁR- 
SITÁS első mapjain az óriási forga- 
lom miatt nem lehettek kiszolgálva, 
felkérjük, hogy látogassanak meg 
bennünket, mert egy uj és utolsó 
csómó maradék lesz kiárusitva, az el- 
képzelhető legolcsóbb árakon. 

GALIA 
Cluj 

Sfr. Gen. Neculcea No. 2. 
(Renner palofa) 

Brasov, 
Piafa fiberidáfii Ne. 3. 

biu, 
Sír. Regina Maria No. 7. 

(Heltauergasse.) 

": 
- Ideálisan raklak el, hogy csak 

az Isten fogja rólad levenni. 
- Nó, akkor csak a holtteste- 

met ütheted meg, mert ha Zsuzsi- 
ka nem lesz az enyém, végzek ma- 
gammal. Különben itt a rendőrsé- 
gen ugy sem bántalmazhatsz. 
- Az irgalmas szivü dr. Chendi 

kapitány meghatódva közbeszólt: 
- Engedje meg kérem - for- 

dult a gyógyszerészhez - hadd 
legyenek boldogok. 
A gyógyszerész szánakozó pil- 

lantást vetett öccsére, szomoru 
szivvel rá hagyta: 
- Hát legyenek, mit bánom én. 

Csak aztán legyen is miből megél- 
niök. 
A két szerelmes boldogan távo- 

zott dr. Chendi irodájából. A 
gyógyszerész pedig busan nézett 
utánuk, mig a rendőrkapitány igy 
vigasztalta: 
- Hagyja kérem, hiszen az 

életben ugy is minden szerelmes 
ember megbolondul egy kicsit. 

(p. j.) 

- Nyolc gyermek és munka- 
nélküliség. Szomoru sors jutott 
özv. Molnár Józsefné Subdeal 35. 
sz. alatt lakó asszonynak. Férje 
meghalt és ott maradt 8 árva 
gyermekével, akiknek eltartásáról 
gondoskodnia kellene, de nagy fej- 
törő, hogy: miből. A szerencsétlen 
nő munka nélkül áll és egyébként 
is csak valami olyan munkát tud- 
na vállalni, amely lehetővé tenné, 
hogy családja körében maradhas- 
son, miután több kis gyermeke 
van, akikre vigyázni kell. Elsősor- 
ban is a nagyközönség jószivéhez 
és irgalmához folyamodik egy kis 
segitségért, hogy gyermekeinek 
valami betevő falatot és egy kis 
ruházatot adhasson. Mindennemü 
adományt hálás köszönettel fo- 
gad. Az esetleges adományokat la- 
punk is készségesen továbbitja a 
szegény 8 gyermekkel együtt a 
nyomorgó magyar asszony szá- 
mára. 
- Olaszország nem szorul töb- 

bé gabonabehozatalra. Rómában 
most tartotta meg a Margetta- 
palotában az olasz gazdasági bi- 
zottság értekezletét, amelyen a 
kormány megbizottja, továbbá a 
parlament gazdasági bizottságá- 
nak valamennyi tagja és a korpo- 
raciók külön megbízottai jelentek 
meg. Az értekezleten tervet nyuj- 
tottak be és fogadtak el, amely 
szerint ket év mulva Olaszország 
egyetlen vagon gabonaneműt sem 
fog importálni. Egyrészről az 
olasz éőidön a Pontini mocsarak 
helyén épült város mellett közel 

150.000 négyzetkilóméternyi terü- 
letet vetnek be, másrészről Abesz- 
szinia északi vidékein is gabona- 
nemüt fognak termelni.



GYÉMÁNT- 

Irta: MACNÁSY TIDADAR 
A „Jócsié" eredeii regénye. 

(Uftánnyomudás fites.) 

1. 

ELSŐ RÉSZ 

melyben egy leány Brazilia északi 
részéről utrakel, hogy felkutassa 

örökségét. 

Francois Barrée faziendáján 
csend volt, csak a Tapajoz zugása 
hallatszott fel a verandára, ahol 
két férfi beszélgetett a hold világa 
mellett. 
Beszédük halk volt, szakgatott, 

néha szenvedélyes. 
Aludt a ház népe, de valaki ott 

állott a magas veranda oszlopánál, 
behuzódva az árnyak sötétjébe, az 
árnyékokba melyek mozdulatlanok 
voltak, mert nem járt a szél a 
fák lombjai között. 

Magas, nyulánk ember volt az 
a valaki és fekete szeme csak ugy 
villogott mélyen behuzott kalapja 
karimája alól, mint gyémánt a 
napsütésben. Fejét feszült figye- 
lemmel tartotta felfelé, hogy sem- 
mit ne veszitsen el a szavakból, 
amit a két gyanutlan férfi odafen 
beszélt. 
- Utolsó elhatározásod ez, 

Francois? - kérdezte az egyik. 
- Utolsó. Elveszem Mariettát, 

mert szeretem. 
- Légy könyörületes hozzám 

és ne üzz kétségbeesésbe, - kö- 
nyörgött a hang - azt kell hin- 
nem, megszünt benned minden 
emberi érzés. 
- Ostobaság! Nem értelek... 

Gazdag vagyok, független, boldog 
lehetnél, hogy ilyen emberé lesz a 
leányod mint én vagyok és ehe- 
lyett kifogásaid vannak kibuvókat 
keresel, mintha ki tudja milyen 
szentségtörés volna kérésem. 
- Te és Marietta? ... Gon- 

dold meg, apja lehetnél! 
- Mindenki olyan idős, ami- 

lyennek érzi magát. Én fiatal va- 
gyok még. . 
- De a mult, ami visszajár, a 

te multad . . . Őh, én szerendsét- 
len! 
- Multam a tied is. .. Vagy 

mennyivel volt különb ember Mar- 
tin Duval Francois Barrée-nál? 
Mennyivel? Talán a kés kezelésé- 
ben vagy a méreg keverésében? 
- Hallgass! 
- A gyilkolásban? - kérdezte 

könyörtelenül a hang, - felelj. 
Leányod az enyém lesz! 
- Nem akarom. 

- Elfelejted, hogy kezembe 
vagy? Egy szó csupán és lógni 
fogsz a Santerem uccáin. 
- Te is. 
- Én nem. Francois Barrée ki- 

neveti Martin Duvalt, a senkit, a 
rágalmazót, akinek ezer bün ter- 
heli a lelkét. Nézz végig magadon. 
Rongy vagy, de én tekintélyes pol- 
gár, ki olyan gazemberrel, mint te 
szóba sem állhat. 

(iolytatjuk.) 

biró 

mnagy érdeklődés kiséretében 
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Ujpest szerencsétlen küzdelem után egygéólos vereséget szenvedeit a Középeuróvali Kupa 

elődöntőjén (BUDAPEST.) Ausztria Bécs-Ujpest 
2:1 . Középeurópai kupaelődöntő, 

arlassina. A jobb és többet tá- 
madó magyar csapat csatársoráhak bal- 
szerencséje miatt vesztette el a mér- 
kőzést. A 4-ik percben Kállai lőtte az 
első gólt, a 8-ik percben Kocsis lövése 
a kapufát találja el, a 23-ik és 28-ik 
percekben Vincze, Kocsis és Zsengellér 
holtbiztos helyzetekben hibáznak. A II. 
félidő 20-ik percében Stroh lövése a ka- 
pufáról Hóri hátára és onnan a kapuba 
pattan és az osztrákok ezzel egyenli- 
tenek. A két csapat ezután óriási küz- 
delmet vivott a győztes gólért, mely a 
36-ik percben Viertl váratlan hosszu lö- 

nehány osztrák 

véséből született meg. Az első félidő 
42-ik percében parázs botrány játszódott 
le. Schwartz dr., az Ausztria elnöke és 

sportvezér ugyanis a 
pályára rohant, hogy a birót és az 
egyik magyar játékost inzultálja. Fel- 
lépésük olyan vakmerő volt, hogy a 
közönség egy része szintén a pályára 
rohant és alaposan összeverte a bot- 
rány hőseit. A verekedésnek a rendőrség 
percek alatt véget vetett. 

(MILANŐ.) A Sparta óriási küzdelem 
után 5:3 (3:3) arányban verte az Am- 
brozianat és ezzel a döntő egyik favo- 
ritja a cseh csapat lett. 

-.. - 

Universitatez-ILSa 411 (0 : 0) 
(TIMISOARA.) Universitatea-ILSA 

4:1 (0:0), biró T. Iliescu, 1000 néző. A 
labdarugószövetség rendelkezése szerint 
vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel ját- 
szotta le a két csapat első selejtező- 
mérkőzését, melyet az egyetemiek, kü- 
lönösen a második félidőben mutatott, 
mindent elseprő lendületü játékukkal 
megérdemelten nyertek meg. Az első 
félidőben az U még kissé mereven moz- 
gott, a másodikban azonban érvényesült 
a csapat nagy állóképessége, mellyel 
kifullasztotta ellenfelét. A 13-ik perc- 
ben Szaniszló lövését Fichler, az ILSA 
kapusa kissé kényelmesen fogja, de 
vesztére, mert Ploesteanu rástartolt és 
kezéből a kapuba lőtte az első gólt. A 
17-ik percben Gain labdájával Orza ug- 
rik ki balszélről, bombalövéssel szerzi 
meg a második gólt. óriási lendülettel 
küzd most az egyetemi csapat, melynek 
a 22-ik percben ujabb eredménye van. 
A fedezetsor ügyes taktikával tisztára 
játsza Dragat, aki kiugrik az ILSA vé- 
delme közül és szép lövéssel csapata 
harmadik gólját biztositja. A 29-ik perc- 
ben Havas (ILSA) kitör, Borgea fault- 

tal szereli le a játékost, a megitélt ti- 
zenegyest azonban, melyet a veterán 
Wetzer lőtt, Sepsi magy bravurral ki- 
védte. A 33-ik percben Ploesteanu át- 
adásából Szaniszló mesteri lövése az U 
negyedik gólját jelenti. Az egyetemi 
védelem ezután kissé „pihen" és a 38-ik 
percben Havas beadását Klimek Sepsi 
kapujába fejeli. A közönség nagy ün- 
neplésben részesitette az egyetemi csa- 
pat játékosait, akiket a mérkőzés végén 
vállain vitt le a pályáról. 

A mérkőzésen az U minden játékosa 
elsőrangu volt, de közülük mégis ki kell 
emelnünk Gain, Sepsi, Szaniszló, Plo- 
esteanu, Orza és Draga rendkivüli tel- 
jesitményét. T. Iliescu biró kitünő és 
korrekt volt. 
Az egyetemi csapat ezzel a győzel- 

mével már valószinüleg biztositotta az 
A-ligában való maradását. 
A vasárnapi cluji revánsmérkőzésen 

ugyanis az ILSA-nak nmégy gólkülönb- 
ségü győzelme lenne szükséges ahhoz, 
hogy az A-ligába kerüljön, ami ezek 
után teljesen kilátástalan. 

.. 

Bocskai-Chinezul 2: 0 (1: 0) 
(TIMISOARA.) A debreceni csapat 

játszotta 
le tegnap első romániai mérkőzését, 
melyet a rettenetes hőség ellenére ki- 
tünő játékkal nyert meg Dóczé és Orosz 
góljaival a Kohn CAT játékossal meg- 

erősitett helyicsapattal szemben. 
A Bocskai kedden Oradean a CAO- 

val, csütörtökön pedig Clujon a Victo- 
riaval játszik, ha a szövetség ezen utób- 
bi mérkőzésre engedélyt ad. ; 

Csik Ferenc háromszoros magyar bajnok! 
(BUDAPEST.) A magyar uszóbajnok- 

ságok kitünő eredményei közül kiemel- 
kedik Csik Ferenc nagyszerü 100 m-es 
ideje. Csik fényes képességeire jellem- 
ző, hogy három bajnokságot nyert, a 
másik kettőt is fényes időkkel. 
A fontosabb eredmények a követ- 

kezők: 
200 m-es gyorsuszás. 1. Csik Ferenc 

2 p 14.8 mp. 2. Lengyel Árpád 2 p 16 
mp. 3. Gróf 2 p 18 mp. 

100 m-es melluszás. 1. Csik Ferenc 1 
p 13.8 mp. 2. Barócsi 1 p 16.4 mp. 

100 m-es hölgy gyorsuszás. i. Ács 
Ilona 1 p 12.4 mp. 2. Lenkey Magda 1 p 
12.8 mp. - 
200 m-es hátuszás. 1. Bicskei Árpád 2 

p 42.6 mp. 
3x100 m-es ifjusági vegyes staféta. 1. 

FTC 3 p 04 mp. Engel, a SzUE ifjusági 

versenyzője mellen 1 p 15 mpies kitünő 
időt ért el. 
400 m-es gyorsuszás. 1. Biró Ágnes 6 

p 12.4 mp. 

1500 m. 1. Gróf UTE 20 p 27.6 mp. 

UTE-MAC 3:2 (2:1). A magyar vizl- 
pólóbajnokság döntője. melyet az IITE 
óriási küzdelem után nyert meg. 

400 m-es gyorsuszás. 1. Gróf 4 p 54.8 
mp. 2. Lengyel 4 p 55 mp. 

200 m-es mői gyorsuszás. 4. Lenkey 
Magda 2 p 47.6 mp. ál í 

100 m-es gyorsuszás. 1. Csik Ferenc 
57.8 mp. 

100 m-es hátuszás. 1. Lengyel 1 p 11.6 
mp. 2. Gombos 1 p 12.2 mp. Holtverseny 
után uj verseny keretében dőlt el a 
bajnokság sorsa a két kitünő uszó kö- 
zött. 

Fölényesen gyöztek a szlovenszköil magyar 
tenn szezők városunk vegyes csapata ellen 

(CLUJ.) A szlovenszkói magyar ten- 
niszszövetség válogatott csapata a Cluj 
vegyes csapata elleni versenyét kitünő 
játékkal 10:1 arányban nyerte meg. 
Eredmények: 
Mankovits-Benedek 6:3, 6:3. 

Csongár-Kuhn 64, 6.2. 

Bartos-Radó 7.:5, 8:6. 

Gettmann-Erős 8:6, 7:9, 6:2. 
Böhm-Schlartz Klári 6:1, 6:2. 

Boros-Hossu Zoé 6:4, 4:6, 6:2. 
Dr. Metianu, dr. Farkas-Bartos, 

Gettmann 6:3, 6:4. 
Monkovits, Csongár-Benedek, Kuhn 

8:6, 6.3. 
Böhm, Mankovits-Schwartz, Benedek 

6:4. 7.5. 
Boros, Csongár-Hossu, Kuhn 6.3, 

10.8 
Baróczy, Böhm-Schwartz, Hossu 3.6, 

6:2, 7:7 (félbeszakadva). 

Nagy sikerrel szerepeltek Tg.-Mures uszól 
városunkban 

(CLUJ.) A CAC szombat-vasárnapi 
klubközi uszóversenyén ujból bebizonyo- 
sodott, hogy Tg.-Mures uszósportja ma- 
gasan a miénk felett áll. A vendégek 
csaknem minden számban győztek, vi- 
zipóló csapatuk pedig egyenesen agyon- 
ütötte a helyi egyesületeket. Az ered- 
mények közül kimagaslik Kelemen CSp. 
Tg.-Mures uj 800 m-es országos rekord- 
ja. A győztesek a következők.: 

100 m-es gyorsuszás. 1. Kelemen Tg.- 
Mures i p 07.6 mp. 

50 m-es gyermek gyorsuszás. 1. Békés 
Tg.-Mures 30.3 mp. 
50 m-es leánygyermek melluszás. 1. 

Antal Tg.-Mures 49.1 mp. 
CAC 1600 m. itj. melluszás: 1 Jenei Tg 
Mures 1 p. 34 mp. 

100 m. női hátuszás: 4 Perlaky Tg. 
Mures 1 p é5.4 mp. 

.
 

100 m. férfi hátuszás; 1 Székel 
1 p 20 mp. yCAc io00 m. itj. gyoruszás: 1 Békés Tg. 
Mures 1 p őz7.8 mp. 
n leány melluszás: 1 

Mures 1 p 42.6 mp. 
3x1000 m. ifj. vegyesstaféta: 1 Tg Mures. (Jenei, Beszterczey, Békés) 

a0 eri 0 m. férfi melluszás: 1 Fejér 7 

m. szenior ors: 1 Mures 6 p 04.5 m Kéleme e 800 m. 1 Kelemen Tg. Mures 12 12.6 mp. Országos rekord. égi kordot Ziegler, zisi 
"V1 ZIPÓLÓ: C Sp. Tg.-M -Cluj gyes d2:i (71). n sMures lj x1000 m.-es vegyesstaféta: T. Mures 4 p 01.8 mp. 2 CAC 4 p 04 my 50 m-es ifj. gyorsuszás: Békés T2 Mures 29.2 mp. 
,100 m-es szenior 
U1 p 44.6 mp. 

Herlaky Tg 

re- 
tartotta, 12 D i8.5 

melluszás: 1! Orosz 
50 m-es gyermek melluszás. é Te Mures 59.6 mp. 3. 1 Békés 0 m-es nő gyorsuszás. őné 

s8 ng gy zás: 1 Ballóné U 

4x200 m.. 1 Tg. Mures 11 CAC i2 p 142 mp. P0mp. 5x100 m. női vegyesstaféta: 1 U5 p. 
"6 GRÁS: 1 Török 
91.96 ponttal, 2. Dőzaa s c4 VIZÍPÓLÓ: Tg. Mures-CAC 10.0 (4:0), biró Seliceanu, góldobók: Di 5), Kelemen (2), Vancea efék picnes 

AZ UEC IS LEGYöZTE A HACCIB. 
(CLUJ.) A kerületi vizipólóbajnoksá gokban teg ö 1 özéz 
E ban ezna, következő mérkőzése. 

EC-Haggibbor 2.1 (0:1) bajnoki, biró Dienes Tg.-Mures, gól- lövők Szabó és Széplaki (4 méteres) illetve, Selartz II. (4 m.). Dienes a .-Mure edzőj iné 
ű g * s magyar edzője kitünően 

MANIA-HAGGIBBOR B 6:2 (2:1 H. oszt. bajnoki, biró Moraria Albin Géllövők; Szántay 3), Puszta é ussey, illetve Herskovite és árdi. CSMO-UNIREA a e 
bajnoki. Ma délután ó órakor: SSAEC- CFR. II. oszt. bajnoki mérkőzés kerül 

I. ocszt. 

sorra. 
. 

antarc 

A DAVIS CUP ZóNAK KOZTI DON- 
1:1-RE ÁLL. A wembieyi stadion 

méző előtt játszották le szom- 
baton a Németország-Ausztrália zőnák 
közti Davis Cup első két egyesét, me- 
lyek közül egyet a németek, egyet az osztrákok nyertek. A német Cramm két 
és félórás küzdelem után 4:6, 6:4, 4.6, 6:4, 11:9 arányban verte uisttet. az ausztráliai Crawford pedig 6.2, 6:2, 0:0 arányban győzött a hüléssel betegeskedő 
Henkel ellen, aki a játékot csak két 
szettig birta. 
(VARSÓ.) A lengyel olimpiai futball- 

csapat 3:1 (2:1) arányban győzött a 
FPhöbus elleni edzőmérkőzésen. 
A MAGYAR amatőr labdarugó baj- 

nokságot az UTE csapata nyerte, nely 
a tegnapi döntőn 4:3 (3:1) arányban 
győzött az Elektromos ellen. 
KOVACS MAR ISMÉT JÁTSZIT A 

CAO-BAN. A kitünő oradeai zöld-fehér 
csapat tegznap Satumaren az Olimpia 
csapatát 3.2 (3:0) arányban győzte le 
Bodola (2) és Kovács góljaival. A CAO- 
ban Kovácson kivül Gecző, a CAC volt 
játékosa is szerepelt. 
(ORADEA.) Stáruinta-Crisana 1:0 

(1:0) barátságos, nagy meglepetés, gól- 
lövő Negreu. a 
(ARAD.) CAT-Patria 4:1 (0:0) ba- 

rátságos. 
(BAIA-MARE.) Phönix-Franco Ro- 

máná 8.:3 (4:0), biró dr. Morar, B-liga 
minősitő, melyet a Phönix kitünő já- 
tékkal nyert meg Szerémy III. (4), Frei- 
berg (2), Proszler és Stetz góljaíval. 
MA, DÉLUTÁAN 6 órakor ujabb Szlo- 

venszkó-Cluj teniszbemutató lesz a 
Korcsolyázó Egylet pályáin, hogy a jó 
felvidéki magyar versenyzők jatáká- 
ban azok is gyönyörködhessenek, akik 
mek erre vasárnap nem volt alkalmuk. 
A MAGYAR főiskolai futballcsapat 

északi portyáján Daugavpils váloga: 
tottját 6:1 arányban győzte le. 
A MAGYAR OLIMPIAI CSAPATOK 

julius 21-én kezdik meg felvonulásukat 
a berlini olimpiára. Az utolsó csopor: 
(tornászok, evezősök, ökölvivők és kar 
vivók) augusztus 6-ám indul el. 
ARANYKESZTYU SCHMELINGNEK. 

A mnémet ökölvivószövetség Schmeling 
nek, a Joe Louis feletti győzelméért, 
egy aranyból készült boxkesztyüt ado- 
mányozott nemzeti ajándékképen. 
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3 méter szövetet kap- 
hat egy használt öl- 

töny ellenében 
je American" szövet- 
áruházban, Strada Memoran- 
gyg dului 24. * 

HAZ - A LEVEGŐBÖL 

Mindenekelőtt megnyugtatom az olva. 
sót, itt nem valami zseniális technikai 

csodáról lesz szó. Egészen másról. 

Ketten voltak, öregek. Az ember egy- 

szerű fekete ruhában, az asszony hatal- 
mas kendővel. Nem sokat tétováztak, 
mikor beléptek az irógép-kopogástól za. 

jos szerkesztőségi szobába, hanem egye- 

nes és biztos lépéssel oda állottak a 

szerkesztő asztala elé. Az öreg kihuzta 

magát, az asszony várakozásteljesen te- 

kintett rá, a pillanat jelentőségteljes 
volt és különös s mindenki látta, hogy 
az öregek valami nagy dologra készül- 

nek. Kéregetők - volt mindegyikünk- 

nek a megállapitása. Csak egy pilla- 
natra figyeltünk fel és máris készek 

voltunk hogy tovább boncolgassuk a napi 

eseményeket. Ez a pillanat azonban 

elég volt az öregnek ahhoz, hogy meg- 

kezdje mondókáját. Sok utánjárás után 

sikerült nagy nehezen valahol a város 
végén egy házhelyet kapniok a város- 
tól. Most nehéz helyzet előtt állanak. 

Nem tudják a házat mivel épitsék fel. 

Ők ketten csendesen megbeszélték 1 
dolgokat és ugy gondolták, hogy leg- 

jobb lesz, ha bejönnek a szerkesztőség- 

be és megkérik a szerkesztő urakat, ir- 
janak valamit és gyüjtsenek össze ne- 
kik egy házra valót. 

A rohanó szerkesztőségben csoda tör- 

tént. Megállott a munka. Jöttek már 

hozzánk árviz-, tüzkárosultak, harago- 
sak, akik követelték, hogy irjuk meg, 

hogy X. Y. csaló és gazember, jöttek 

hozzánk olyanok, akik arra kértek, hogy 
hallgassuk meg fiukat és irjunk róla 

háromhasábos cikket, mert az csoda- 

énekes, jött hozzánk valaki, aki arra 

kért, hogy nyomoztassunk eltünt tyuk- 

jai után, amelynek nyoma veszett s ta- 

lán már olyan is jött, aki egy hiányzó 
fülre, karra, vagy lábra valót akrt 
összegyüjteni, de házat kérni, még nem 

jöttek. 

Érthető zavarban is vőltunk, Megha- 

tott a bizalom, de nem tudtuk, mit fe- 

leljünk. Végül aztán kiböktünk nekik 

valamit, hogy ilyesmit nem tehetünk, 

nem foglalkozunk vele, külöben is ház- 

épités hirlapi uton lehetetlen. 

A két öreg elcsodálkozott. Nem lehet? 

Hiszen alig volna néháuy tégla, geren- 

da és deszka az egész. Gyerekeseu ál- 

lottak ott és tanácstalanul. Mi irásaink 

fölé hajtottuk fejünket és titokban mé- 

lyen, szégyeltük magunkat. Egy szót 

sem szólottunk. Ebben a különös, szo- 
katlan csendben vártuk meg, hogy az 

öreg kézen fogja feleségét és aztán il- 

lendő köszönés után, csendben betegyék 

maguk mögött az ajtót. 

Mikor elmentek, nagyon levertnek és 
gyámoltalannak éreztük magunkat. Mi 
itt. egynehányan szerkesztők és ujság- 

irók, a szó és irás urai, nem tudtunk 

összegyüjteni a hozzánk minden bizal- 

munkkal forduló két öregnek - egy 

házta valót. n) 

KÖZEL ÖTEZER ALDOZATA 

VAN A HÖGUTÁNAK. Newyorki 
hiradás szerint a hőhullám tovább 

pusztit a központi államokban. Ed- 

dig 4700 ember halt meg hőgutában. 

CZINK 

lott ez a masina is. 

z 
mérfö, kedd, szerda 

r 
Fősz.: Joon Etöe! er Barrymorc 

MAGYAR FECIRATOK! 
Melyárak 10 és 20 le - Előadások 3, 3. ?, 9 órakor 

Sorra tönkre mentek a rádiók 
a Horea-uccában és környékén, 
valéószinüles a villamosvezeték 
hibájlából 

(CLUJ.) Pénteken délelőtt kel- 
lemetlen meglepetésben volt ré- 
szük a Str. Horea környékén lakó 
rádió-tulajdoncsoknak. Az első 
üzemzavar délelőtt 11 órakor volt 
érezhető, amikor is az egyik rádió- 
tulajdonos azt észlelte, hogy ké- 
szüléke minden kapcsolás nélkül 
berregni kezdett, a készülék ka- 
zettája pedig érintésre ráz. 
Később aztán sorban futottak 

össze a többi rádiókészülék tulaj- 
donosok is. 
- Szomszéd ur, nem tudom mi 

van a rádiómmal. Nézze meg le- 
gyen szives az Ön készüléke mükö- 
dik-e? 
- Az biztosan müködik, 10 óra 

után még szólt. De azért megnéz- 
hetjük. 
A szomszéd azután az érdeklő- 

dővel bement saját készülékéhez, 
elkezdte a készüléket kapcsolni, az 
azonban egy árva hangot sem 
akart kiadni magából. Vizsgálgat- 
ták, csavargatták a készüléket, 
végigszáguldottak az éteren át 
egész Európán, azonban a készü- 
lék makacsul megmaradt a néma- 
ság mellett. 
- Nó, az ördög vigye el. Elrom- 

. Majd egy- 
másután jelentkeztek a többi rá- 

dió-tulajdonosok is. Volt olyan ud- 
var, ahol egyszerre két készülék 
mondta fel a szolgálatot. Az el- 
romlott készülékek között egy- 
aránt szerepeltek egyszerübb és 
értékesebb gépek, amelyek azon- 
ban pénteken délelőtt összeszövet- 
kezve mind mély hallgutást togad- 
tak. 
Végül aztán kiderült, hogy az elné 
mult rádiókhoz a villamos-münek 
van egy kis köze. Valószinü, hogy 
a közelben levő transzformátor 
pillanatnyi defektus következtében 
magasfeszültségü áramot bocsáj- 
tott a vezetékekbe s ennek követ- 
keztében a készülékek tekercsel 
sorra kiégtek. Az sincs kizárva, 
hogy ugyancsak a transzformátor 
hibájából talán a föld kapott ára- 
mot, mert erre enged következtet- 
ni, hogy az egyik készülék akkor 
is búgott, mikor a kapcsolót kivet- 
ték a hálózatból s csupán a föld 
és antenna-vezeték érintkezett a 
készülékkel. 
A károsult rádiótulajdonosok 

egyöntetüen fordulnak a villamos- 
mühöz. És amennyiben a villamos- 
mütől nem kapnák meg a kivánt 
orvoslást, ugy az üzemmel szem- 
ben egységetsen fognak majd fel- 
lépni. 

Fizetési meghagyás, mint 
válóperi ok és bizonyiték 
avagy: miképen szolgáltatta ki önagysága 
szerelmi multját egy hivatalos levél miatt 

(CLUJ.) Nem mindennapi mó- 
don szerzett bizonyitékot egy férj 
felesége hütlenségéről. Br. I. cluji 
magántisztviselőnek feltünően 
szép és ifju felesége volt. A fáma 
terméseztesen azt hiresztelte róla, 
hogy nem csak házassága előtt, 
de az esküvő után is szerelmi vi- 
szonyt tart fenn V. Z. cluji bank- 
tisztviselővel. A férj tudott any- 
nyit hogy az esküvő előtt a bank- 
tisztviselő udvarolt a feleségének, 
azonban bizonyitékai nem voltak 
arra nézve, hogy az udvarlás to- 
vább ment-e a megengedett hatá- 
roknál, de különösen arról, hogy 
a házasság megkötése után is lett 
volna közük egymáshoz : az egykori 
szerelmeseknek. 
A hir azonban erősen tartotta 

magát, a feleség természetesen 

ayára az 

festés, tisztitás kutforrása 

szintén erősen tagadott, ugy, hogy 
a férj tényleg kétségben volt afe- 
lől, hogy a mendemondákból mi 
felel meg a valóságnak. 
Az igazság az volt, hogy a fia- 

tal asszonynak még az esküvő előtt 
tényleg volt szerelmi viszonya a 
bankfiuval, de még az esküvő előtt 
elhidegült tőle és másfelé nézett. 
A viszony ideje alatt azonban a 
tiu szerzett a hölgynek egy hat 
ezer lejes kölcsönt, amelyet a 
hölgy elfelejtett rendezni. Ugy 
látszik, viszonyt csak ugy érdemes 
felbontani, ha minden vonatkozás- 
ban rendezi is azt az ember. 

„SZERELMES LEVEL" ÉR- 
KEZIK AZ ASSZON 
CIMERE 

Telt az idő. Mindhárom részről 
meglehetősen nagy bizonytalan- 

ságban, A férj hitte is, meg nem 
is, hogy a felesége hüsége kifo- 
gástalan. Nagyobb bizonyosság 
okáért felbérelte a szobalányt, 
hogy mindenről tegyen jelentést 
neki. Az asszony pedig szerette 
volna azt hinni, hogy az a hat ezer 
lejes kölcsön elfelejtődik, mig vé- 
gül a barát azt remélte, hogy a 
nő ismét visszatér hozzá s ezért 
várt a hat ezer lej behajtásával.. 

Telt az idő és a végén már mind- 
három fél türelmetlen lett. Ugy 
látszik a szerelmes bankfiu nem 
birta tovább, mert egy szép nap 
a bank cégjelzésével levél érke- 
zett az asszony cimére. A levélben 
hivatalos hangon közölte a bank 
igazgatósága, hogy a hat ezer lejt 
zárós határidőn belül sziveskedjék 
a nagyságos asszony kifizetni, el- 
lenkező esetben az intézet kényte- 
len lesz birói uton folyamatba ten- 
ni a behajtási eljárást. . 
Ekkor irtózatos haragra ger- 

jedt őnagysága. Azt hitte, hogy a 
barát aljas bosszuja mindez. Le- 
ült és lángolő hangu levelet irt a 
bankfiunak. Ha a leirt szavak ölni 
tudnának, V. Z. már a temetőben 
volna és az egész válóperből sem- 
mi sem lenne. De nem igy történt, 
V. Z. megkapta a Ievelet, amely- 
ben a nő többek között ezeket 
irta: 
„Ugy gondolom, hogy ezt a hat 

ezer lejt, amivel most zsarolni 
akar, annak idején bőségesen 
„megfizettem". 

V. Z. ur csak mosolygott magá- 
ban és a levelet gondosan elzárta. 

LECSAP A MENYKŐ" 
Közben azonban Br. I. házában 

megtörtént a tragédia. A szoba- 
lány besugta a férjnek a cégjelzé- 
ses levelet, aki kérdőre vonta a 
feleségét s ez nagy huza-vona után 
bevallotta, hogy a banktól hat ezer 
lejt kapott kölcsön és annak meg- 
fizetésére szólitották fel. Ha tör- 
ténetesen a kölcsönt más banknál 
kötötte volna le, nem pedig annál, 
ahol V. Z. dolgozik, az ügy igy el 
is simult volna, de igy a férj ha- 
ragra gerjedt, gyanut fogott és 
azonnal a banktisztviselő lakásá- 
ra Tohant. akit szintén felelősség- 
re vont. V. Z. ugy találta, hogy 
elérkezett a bosszu ideje. Felkelt, 
kívette iratszekrényéből az asz 
szony válaszát és oda adta a férj- 
nek. *. 

A történet vége: A férj az asz- 
szonyt haza küldte a mamájához, 
másnap pedig jó válóperes ügyvé- 
det keresett, akit megbizott a 
válóper levezetésével. A cégjelzé- 
ses levél és a válasz pedig váló- 
peri bizonyiték gyanánt fognale 
szerepelni a per tárgyalásán. 

- Kertgazdaság legujabb szá- 
ma. A Kertgazdaság juliusi száma 
gazdag tartalommal jelent meg: 
Dr. Wass András, Agátsy János, 
Faragó Endre, Gartner Róbert, 
Bárdy István, Török Elemér és 
mások irtak bele érdekes szak- 
cikkeket a mezőgazdák, gyümölcs- 
termelők, méhészek, halászok etb. 
számára. Ezenkivül gok érdekes 
apró közleményt is tartalmaz a 
szám, amelyből szivesen küld mu- 
tatvány-példányt a kihadóhívatal 
Cluj, Str. Báii 6. 

előnyös vegy- CIUJ



6. OLDAT 
V. évfolyam, 1936. julius 1. 

JESTET 

kérdezősködésre pdlaszolunk. - Hiva- 
d. e. 11 óráig, csütörtöki számba szerdán, vasárnapiba 

szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Legkisebb, , ] és le 1 x t fore i é i. Jeligé cimnélküli hirdetések Csak portózot jeligés lepveleke áp- 

1. falos óra reggel 8 óráiól esfe 7 órdáig. 

LEVELEZES 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 

ROSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CL , 
REGELE FERDINAND ii4. TAKARÉ- 
KOSSÁGI KÖNYVECSKÉRE KISZOL- 
GALOK (f 5350) 
EGY 45 éves intelligens iparos hoz- 

záillő lány, elvált, vagy özvegyasszonyt 
keres, kinek valami jövedelmi forrása 
van, lehet vidéken is. „Boldog" jeligére kiadóban. (1742) 
JÓOMEGJELENÉSÜ IN TELLIGENS 
fiatalember hozománnyal rendelkező 
fiatal és csinos urinő ismeretségét ke- 
resi. Leveleket DISZTINGVÁLT jeli- 
gére a kiadóba kérek. ít815) 
KÖZÉPKORU, független uriasszony 

készpénzzel olyan uriember barátságát 
keresi, aki őt komoly tanácsokkal irá- 
myitaná. Választ „Vigkedélyü" jeligé- 
re a kiadóba. (1823) 

ADÁS-VETEL 
ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET 

CAsSA OROLOGELOR, PIATA MIHAI 
VITEAZOL 114. SZ. (f 203) 
EGY TENISZÜTŐ kitünő állapotban 

olcsón eladó. Cim a kiadóban. (1534) 
ELADÓ teljesen jó állapotban levő 

üzletberendezés. Cim a kiadóban. f 823 
ELADÓ komplett háló, konyha, 5 1 
hálózati rádió és egyéb tárgyak. őtr. 
Romei 2. (14090) 

KESZPENZERT NEM: 
Csakis heti 50 lei részlettfize- 

ltten egyben értesitjök vevőinket, 

hogy 1936. augusztus hó 1-én cipő. 

készitési üzemet állitunk fel s igy 

saját műühelyünkben lesznek a cipők 

elkészitve, mely cipőkért ugy minő- 

ségéért, mint tartósságáért szava- 

telnok. 

ARCO cipőkereskedelmi vál- 
lalat Cluj, Str. Dubálarilor 13. 

tó 1. tésre árulunk férfi és női cipőketl ?0 1 

gel, 

DIÓFA hálók eladók, Márk asztalos, 
Pántánelei 50.6. ((1091) 
ELADÓ egy nagyon jókarban levő 

balkáni fiber utazó börönd 700 lejért 
Hossza 100 cm., szélessége 50 em. Cime- 
ket „Erős koffer" jeligére. (1692) 

FINOM FAGYLALT Hterenként 40 
LEJÉR1 HÁZHOZ SZAÁLLITVA. Dra- 
galina 88. (f 865) 
KIS TELEK Brétfü legszebb helyén 

Colonia Breasa 3, állomáshoz kőözell 55 
ezer lejért eladó. [(z21) 

FORGALMAS füszerüzles: P. Mihai 
Viteazulon azonnal átadó. „Forgalmas" 
jeligére a kiadóba. ((710) 
ELADÓ olcsón jókarban levő cselló. 

Str. V. Goldis 20-c. ((s70) 
MOTORKÉRÉKPÁR eladó 350 cm3 

Str. Florilor 6. (P007) 
EGY antik kredenc, egy nagy tükör 

egy fürdőszobába való márvány mos- 
dó, egy vasbölcső, egy kályhaellaazó 
eladó. Str. Vulcan 26. (l787) 
SZOBA, konyha, pince, disznó-ól gyü- 

mölcsös kerttel eladó. Dambu Rotund 
24. (1513) 
ELADÓ régi butor. Str. Sincai 12. 

(1812 
ELADÓ 120 fm. 5/4 gázcsó és ezer 

kilós tolósulyu mérleg. Cim a kiadóban. 
(1809) 

KONYHAJAÁNAK DISZE, büszkesége, 
az egészségének megfizethetetlen örö- 
me a csodás amerikai rendszerü univer- 
zális passzirozó, melyet legolcsóbban 
MOSKOVITS ÉS TARSA üvegüzletben 
Cluj (főpostával szemben) szerezhet be 
takarékosságra is. (f 867) 
SPLENDIDNÉL Vieazul 4. udvarban 

harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zoknik gyári árban. (f 647) 
HASZNÁLT RUHAKAT veszek leg- 

divatosabb fazonokban, legolcsóbban el- 
adok. Roth, Piata Unirii 5. Városháza 
oldalán. (979) 
JOKARBAN lévő ülő fürdőkádat ke- 

resek megvételre. Cimem: F. A. N. lor- 
ga 1I. Portás,, f 844) 
ELADÓ uj rózsaszinü szétszedhető 

Asz- 
(1817) 

kombinált szekrény. Motilor 58. 
talosmühely. 

Nem a nyereménytárgyak 
száma, hanem azok értéke te- 
szik közkedveltté és népsze- 
rüvé a 

MAGÁNALKALMAZOTTI 
SORSJEGYET 

Darabja csak 26 lej. Vidéki 
megrendeléseknél piusz 7 lej 
portó. Főbizományos „Ura- 
vart-cég, Cluj, P. Uníri 4. 
Lássa el magát egy nyerő- 
számu, értékes sorsjeggyel, 
amig a készlet tart. Kapható 
az összes cluji dohánytőzs- 
dékben. 

ELADÓ belvárosban 370 négyzetmé- 
ter telek 12 százalékot jövedelmező bér 
ház, jó épitményü emeletes ház 450.000 
lej magas földszintes ház 260.000 
rendkivül olcsó alkalmi vétel. Értekez- 
mi Éliás, Str. Baritiu 20, ajtó 2. (1829) 
KERESEK megvételre fogászati fu- 
rógépet és müszereket, Fogtechnikus" 
jeligére kiadóba. ((1326) 

P. MIHAI Viteazul közelében jóme- 
netelü vendéglő pincével átadó. Cim a 
kiadóban. ((1930) 
ELADÓ PACELLAK gyümölcsfákkal 
1000m. nagysággal a vasuti városrész- 
ben. Értekezhetni Memorandului 26, aj- 

(851) 
ELADÓ kézszobás gyümölcsös telek 55 ezerért, melynek fele 8 év alatt fi- zethető. Str. Spinoasa 15. ( 1832) 
CSALADI ház lakással, üzlethelyiség- 

gyümölcsös kerttel, viz bevezetve, 
olcsón eladó. Cal. Banatului 115. (1836) 

*. 

ÉVTIZED óta fennálló, havi 10000 
lejt jövedelmező igen RENTABILIS üz- 
let ARUVAL, 500.000 lejjel átvehető és 
szakképzettség nélkül vezethető. Cim a 

kiadóban. 

NAGYON jókarban Singer sülyesztős varrógép sürgősen eladó. Leg. Ardelene 

MÉLY gyermekkocsi eladó. Str. tizi- 
na Electrica 1-a. (fs6) 
DONATH-I ujtelepen félparcella el- adó 15 ezerért. Értekezni. Márgineasa 2. 

(1840) 

KIADÓ LAKÁS 
KIADÓ két szobás, komfortos, emele- 

ti, uj villa-lakás. Elisabeta 48. (P s59) 
UCCAI négy helyiségből álló első 

emeleti lakás irodának, rendelőnek, sza- lonnak kiadó azonnalra, vagy augusztas- 
ra Regele Ferdinand 23. Udvari üzlet- 
helyiség tágas, világos azonnalra kiadó 
Regele Ferdinand 2l. (1734) 
KÜLÖNBEJJÁRATU csinosan butoro- 

zott szoba, egy szoba kamra kiadó. jó 
karban Dániel kályhát, féregmentes sez 
lont megvételre keresek. Str. Amurg 
39. Háztulajdonos. (1760) 
EMELETI komfortos kertes 3 szobás 

lakás augusztus 1-re kiadó Értekezni 
Motilor 55... (P06) 
KIADÓ különálló telken belvárosban 

2 szobás komfortos lakás aug. 1-től Ér- tekezni „Pók" áruház. Reg. Ferdinand. 

(P 804) 
EGY szoba konyha vizvezeték és vil- 

lannyal kiadó. Mezei, Calea Motilor 60 
... 

(f s73) 
8 MARHARA vagy lóra istálló kiadó 

G. Lazar 25. 1705) 
KIADÓ 2 szoba konyha Calea Traian 

34, olcsón augusztus í-re. (1802) 
NAGY HELYISÉG üzemnek, vagy 

raktárnak belvárosban kiadó. Rados fes- téküzlet, C. Reg. Ferdinand 11-a. (1632) 
KIADÓ aug, i-re egy szoba, speiz, főzőkemence, vizkagylóval. Str. N. lor- 

ga 21. 

GARCONLAKÁAS összkomforttal, esetleg elegánsan butorozva kiadó. Le- giuni Ardelene 3. (1716) 

MAGANYOS urinő lakótársnőt keres. 
Értekezni Calea Reg. Ferdinand 130. 
....(146) 
SZOBA, konyha, előszoba kiadó Der- mata közelében. Str. Crisan 22-A. 

(1814) 
KIADÓó különbejáratu komfortos bu- 
torozott szoba sétatéri villában. Oct. Goga 7., ajtó 7. (1810) 
SZOBA konyhás lakás nagyobb, ki- sebb kiadó. Reg. Ferd. 80. (1829) 
KIADÓ komfortos 2 szoba, konyhr. 

Calea Motilor 33. Értekezhetni emele- 
ten. Mentőáliomás mellett. (1735) 
SZÁRAZ szoba konyha mellékhelyisé- gekkel vasut közelében kiadó. Traian 01 

(1822 
Calvin 
(1825) 

KIADÓ azonnalra több csinos lak- rész jutányosan. P. Unirii 25 II. (1935) 
KIADÓ pékség felszereléssel. Str. 

Hasdea 32. (f 878) 

LAKÁST KERES 
EIATAL PAR keres törvényszék kör- myékén 3 szobás komplett lakást aug. 1-re. Dr. Sinkó, Saguna 2. (1821) 
KERESEK noövemberre 3 szobás 

komfortos lakást lehetőleg Ferdi- 
nand uton, vagy közelében. Aján- 
latok FLOHR gyógyszertárba. 

(f 877) 

ALLÁST KERES 
HÁZMESTERI állást keres gyermek- telen székely házaspár. Cimeket „Szé- kely" jeligére. (1z45) 
GYERMEKTELEN házaspár házmes- teri állást keres. Str. Livezi 30. szám. 
IDŐSEBB uriembernek háztartás-ve- zetését vállalnám. „Fehér holló jeli- 

EGY butorozott szoba kiadó. 
11. 

gére. (1827) 
KÖZÉPKORU főznitudó megbizható nő elmenne egy pár ember mellé. Ci- 

meket „Főzőnő jeligére. (1854) 

ALLÁSI KAPHAr 
TANULÓK speciális mechanikai üzem- be felvétetnek. Jelentkezni Casa Crafi- ca, Str. Memorandului 10. 11744) 
5 ÜGYES kádársegéd azonnal felvé- tetik Kőnig Albert Lechnita, jud. Na- saud. (1806) 
CSOKOLÁDÉÁRUGYÁR Ardeal egyik nagyobb városában keres elsőrendü, 

desszertek készitéséhez értő munkaerőt. 
Dragéehoz értők előnyben részesülnek. Részletes ajánlatok igények megjeiölé- sével „Komoly munkaeró jelige ulatt e lap kiadóhivatalához kéretnek. (f 1974) 
ALLANDÓ OTTHONT talál idősebb 

gyermektelen, vidéki uri családnál főz ni tudó, varráshoz is értő, szerényigé- nyü, szorgalmas, intelligens mő, aki egy cseléddel a háztartás minden munkáját elvégezné. Leveleket „Családtag" jeli- gével a kiadó továbbit. 1772) 
EGY szabó tanuló felvétetik Király szabónál. Str. Iorga 2. (1s91) 
PERFEKT mindenes szakácsnöt ke- resek augusztus elejére kéttagu csa- 

ládhoz. Cim: Str. Avram lancu 3, első 
emelet 6. (1704) 
KERESEK perfekt SZAKAÁCSNŐT 2 személyhez, cseléd mellett, jó fizetés- 

sel: Intercontinentala, Cluj, Iluliu Maniu 2, földszint. . ; (1707) 
KAUCIÓVAL intelligens nőt felve- szk trafik veztésére, „Onálló" jeligé- re. 

ti811) 
PÉNZBESZEDŐT, vagy pénzbeszedő- nőt keresek 3000 lej készpénzgaramciá- val. Nagy Józsetf, Motilor 111. (1718) 
ÁALLÁST kaphat 3 szakképzett ki- 

szolgáló fiatalember, akik bodegában 
vagy étteremben dolgoztak. Román, ma gyar nyeltudással felvétetnek. Cim a 
kiadóban. (f 862) 
NAGYVAÁLLALAT keres gépészeti 

szakvégzettségü fiatal tehetséges mü- 
szaki vezetőt, csakis elsőrangu képessé 
güek rézletes ajánlatukat a laphoz „Con 
ductor technic" jeligére adják le. (1629) 
FÜSZER ES CSEMEGE üzlesbe jó 

kiszolgáló, három nyelvet beszélő segéd azonnali belépésre kerestetik. Csak ko moly, állandó munkaerő jelentkezzék. 
Ajánlatokat zletvezető jeligére a „Brassói Napó kiadóhivatalába kérünk 
Brasovba. t1818) 

kolók száma még növekedett. 

nél 1000 munkás lépett 

VIRÁGUÜZLETBEN keresek egy ügyes 
fiatal kézilányt, olyan jelentkezzen, 
aki már ilyen üzletben volt. Palocsay 
virágüzlet. (l768) 
SZIJGYÁRTÓ fiatal segédet keresünk. 

Ajánlatokat a következő cimre kérjük küldeni: Clark S. A. R, Ploesti. (f 875) 
MASAMÓD leányt felveszünk Record Magde Pálárii, Piata Unirii 17. (1816) 
PÉNZBESZEDŐ kerékpárral és óva- dékkal állandó alkalmazásra felvétetik fix tizetéssel Arco cipőkereskedelmi vállalat. Str. Dubalarilor 13. (f 866) 
BORBÉLYINASNAK ügyes fiut kere- sek. Hegedüs, Iorga 2. ((670) 
BEJÁRÓNŐ felvétetik. Dubalarilor 7. 

(1828) .GARANCIAKÉPES. illatszersárban jártas pénzkezelő kisasszony felvétetik. Ajánlatot sÁllandó" jeligére. (P909) 

KÜLÖNFELEK 
MILLIÓS szabadalmazott cikkhez 30 ezer lejjel társ kerestetik. Informál Vass mérnök. Reg. Ferdinand 115. 767 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üz- leti vasrendőnyöket, napellenzőket, vál- lal javitásokat, valamint autogenheg- gesztéseket vidéken is jutányos áröan. Cluj, Str. Dacia 7. (f 496) 
ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz noöknek hétfő, szerda, csütörtök délután, férfiak nak péntek, szombat egész nap, vasár- nap délelőtt. Kádfürdő állandóan nyit- va. 

i1620) 
NYARALJON napi 40-50 lejért földbirtokos családnál Csodás levegő, hullámos strand. Idegbe- tegeknek valóságos gyógyhely. felige „Szoba, teljes ellátással. (1833) KÉREM azon hölgyet, akinek mult vasárnap esernyőmet kölcsön adtam cukrászdámban, hozza azt vissza, mert máskülönben a rendőrségen teszek fel- jelentést. 

(1838) SZABÁSZATI kürzüs kezdődik julius 20-tól. Lőwy szalon. Regele Ferdinind 6. (0) SZOBAT olcsón és szépen fest, Jaskó György, Iuliu Maniu 18. (1819) 

= SZTRÁJKOLNAK MINDEX. FELÉ. Párisból jelenti a Havas hír- szolgálati iroda, hogy Franciaor- szág területén még mindig 5000 em- ber sztrájkol és 520 gyárat tartanak megszállva. Káiróban a cukorgyári 
munkások sztrájkja folyik tovább 
és ujabb csatlakozásokkal a sztráj- 

Az angliai Whiteheadi torpedó-müűvek 
sztrájkba, 

bérkövetelés és a kollektiv-szerződés 
meghosszabbitásának megtavadása 
miatt. A tárgyalások megindultak. 
Mexikóból pedig annak híre érkezik, 
hogy a Mexicó-City-i villanvüze- 
mek munkásainak sztrájkja folytán 
3200 gyárban szünetel a munka. az 
ország területén. A legtöbb gyárban 

a vizellátás is szünetel, ami köny- 
nyen katasztrófához vezethet. 
- SOROZATOS SZERENCSÉT- 

LENSÉGEK. Vornicel Domiresti 
(Roman-megye) községbeli lelkész 
Coman községi adótisztviselővel 
együtt gépkocsin a Siret-folyón Dra- 
gestibe igyekeztek. A gép a hidról 
rejtélyes módon a vizbe esett és 
mindkét utasa a hullámok között 
lelte halálát. Targovisteben a kon- 
zerv-gyár gépkocsija borult fel mo- 
torhiba folytán és egy ismeretlen 
utasa életét vesztette. mig Constan- 
tinescu sofőr életveszélyesen megse- 
besült. Hans Winckler motorkerék- 
páros versenyző berlini jelentés sze- 
rint a Hessen tartományban lévő 
Schottenben lett motorkerékpár sze- 
rencsétlenség áldozata. Végül Bern- 
ből közlik. hogy a Konstanzi-tavon 
két bárka elsülvedt és öt utasuk a 
vizben lelte halálát. 
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SJestétl 
VAGY, - VAGY. .. 
rvos: Ha nem fog lemondani 
a cigarettázásról, ugy nem fog 

zem, fiatal maradok... 
sSKóroOk 

Eét skót sakkozik. aték közben 

Ma van a szultésnapom. ; 
-Ugy - mondja a másik, - 

kot. 
Ajándékot? Mit, mit? 

neked ajándékozok egy parasztot. 
A Jó „ISMERŐS" 

Sétálni indul a család s velük 
nakis Jancsika is. ezben a 

sétatéren összetalálkoznak 
idősebb házaspárral, amely ey 
nagy bernáthegyi kutyát visz ma- 
sával. Jancsika mélyen és feltünő 

vélyességgel köszön. Az apa, az 
anya és a többi gyermekek rende- 
sén, Az idegen házaspár ugyan ba- 
tságosan, de mégis kissé csodál- 
va viszonozta a köszönést. Az 
eltávozásuk után érdeklödés- 

sel fordul a fiához: 
Nos, kik voltak ezek az ura- 
ságok Jancsika? 

nyugalommal a gyermek. 

kik olyan mélyen? 
Mert ismerem a kutyájukat 

lelte mosolyogva Jancsika. 
1 

- Ügyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hő 18-ától 24-éig a követ- 
kező gyógyszertárak teljesitenek 
éjjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Piata 
Unirii; dr. Halász,, P. Cuza voda; 
Flohr, C. Reg. Ferdinand; Diana: 
gyógyszertár, tSr. Jorga. 
-Időjárás: A budapesti meteo- 
mológiai intézet jelentése: Kisebb 
csökkenés a légnyomásnál és a 
héőnmérsékletnél. Néhol esők, ké- 
sőbb ujra felmelegedés. 
-AZ ÜGYÉSZSÉG NYÁRI BE- 
OSZTÁSA. Az ügyészség nyári be- 
osztása a következő: Julius 15-étől 
augusztus 15-ig Colfescu és Ciugu- 
deanu, augusztus 15-től szeptember 
lő-éig Lani és Pop Maxim ügyészek 
teljesitenek szolgálatot. Az ügyész- 
ség három vizsgálóbiró kabinetjének 
összes ügyeit julius 20-tól augusztus 
20-ig dr. Breban Emil, a III. kabinet 
vizsgálóbirója látja el, mig augusz- 
tus g0-án Marinovici és lepure, az 
I. és II. kabinet vizsgálóbirói váltják 
fel Brebant. 

akkor kapsz tőlem valami ajándé- 

- A legközelebbi játszmában 

Nem tudom - válaszol lelki 

Hát akkor miért köszöntél 

csecsemöknél isz.. 
sírandolás utám 2 sz. 
izzadás ellem 3sz 

1 dobox Ce1 10.- nagy doboz 24 fe1 
Ginfőport asznar 

-ESKÜDTBIRÓSÁG ELE KE 
RÜLNEK STELESCU GYILKO- 
SAI. Bucuresti jelentés szerint 
Stelescu volt vasgárdista képvi- 
selő merénylői, akik tudvalevően 

a Brancovenesti kórházban való- 
sággal szitává lőtték, hir szerint, 
esküdtbiróság elé kerülnek, amely 
ősszel fog felettük itélkezni. 
- 2500 ujságiró értekezlete. 

Most tartották meg Milánóban az 
olasz ujságirók nagygyülését. ösz- 
szesen 2500 ujságiró érkezett eb- 
ből az alkalomból Milánóba, ahol 
a kongresszuson jelen volt Alleri 
olasz sajtó és propaganda-minisz- 
ter is. Az ujságirók kongresszusá- 
ról üdvözlő táviratot küldtek az 
olasz királynak és Mussolini mi- 

mniszterelnöknek. 

ROYAL mozgó. Holnaptól 2 sláger. I: Premier! HÁLÓKOCSIK ELLEN- 

- A zsidó távirati iroda a pa- 
lesztinai helyzetről. Londonból je- 
lentik: A zsidó távirati iroda a 
palesztinai arabok zendülése ügyé- 
ben azt jelenti, hogy most már 
kezd kibontakozni az angol csapa- 
tok nagy fölénye és csak napok 
kérdése, hogy az arabok sztrájkja 
összeomotjék. A támadások is 
egyre ritkulnak és mindinkább az 
angol katonák ellen kisérelnek 
meg merényletet. Tény, hogy már 
napok óta egyetlen zsidót sem tá- 
madtak meg az arabok. 
- MEGGYILKOLTAK EGY KI- 

NAI TÁBORNOKOT. Mint Kanton- 
ból közlik: Csen-Ju-Csen táborno- 
kot Csen-Csi-Tang tábornok fivérét, 
aki az északra tartó déli csapatok 
vezére volt, tegnap meggyilkolták. 

ŐRE. Dekobra regénye után. Hangulatos, pikáns szalonvigjáték. Georg 
Alexander, Theo Lingen. II. OCHI CIORNA. (Fekete szemek.) Harry B. 
Simone Simon, Jean Pierre Aumont világsikerü filmje. Mindkét lmben 
mag ar feliratok! - Ma hétfőn utoljára: I. Bulldog Drummond visszatér. 

. Echipage. (A repülótiszt) Annabella, Jean Pierre Aumont. 

Köszönetnyilvánitás. özv. 
Feleru Aurélné sz. Elena Feieru 
ezuton fejezi ki legőszintébb kö- 
szönetét mindazoknak, akik tra- 
gikus hirtelenséggel elhalt férjé- 
nek a- munkabiróság vezető-jegy- 
zőjének temetésén részt vettek, il- 
letve részvétükkel a gyászát és 
fájdalmát enyhiteni igyekeztek. 
Különösen hálás köszönetét nyil- 
vánitja részvétük Kifejezéséért a 
munkabiróság és a különböző bi- 
rói hatáságok képviselőinek, va- 
lamint a dohánygyári tisztviselők- 
nek s egyben szives elnézésüket 
kéri, hogy részvétüket csak igy 
megkésva köszönheti meg. 

- Hálóing, vagy pizsama? Az 
Egyesült Allamok és Kanada irói- 
nak és ujságiróinak nagy csoport- 
ja erős mozgalmat inditott a pi- 
zsama viselése ellen. Azt állitják, 
hogy a férfiaknak a pizsama-vise- 
lés helyett visza keli térniök az 
éjszakai hálóinghez, mert a pizsa- 
ma-viselés nőies és csak elpuhit- 
ja a férfi nemet. Doc Dawis otta- 
wai lapszerkesztő, aki a mozga- 
lom meginditója, kiáltványt is bo- 
csájtott ki, amelyben többek kö- 
zött ezeket mondja: Amerika nagy 
emberei közül senki sem járt pi- 
zsamában, mindnyájan hálóinget 
viseltek éjszaka és igy tették 
naggyá Amerikát, A mozgalom 
hivei klubbot is alakitottak, ame- 
lyek az összes gyüjtött adatokból 
megállapitotta, hogy Washingon 
és Lincoln a hálóing hivei voltak 
mig Capping May iró hosszas ku- 
tatás után azt deritete ki, hogy 
sem Nero, sem Napoleon nem hor. 
dottak pizsamát. 
- Magyarország vezet a nem- 

zetközi bridge-versenyen. Buda- 
pesti jelentés szerint, miután a 
magyar csapat Angfiát is legyő2- 
te, most ő vezet a nemzetközi brid- 
ge-versenyen. 

- Sikkasztásért elitélték a trafi 
kos leányt. A törvényszék Dunca, 
tanácsa a napokban mondett ité- 
letet Hirsch Ibolya trafikos leány 

ügyében, aki a vád szerint a Re- 
gele Ferdinand-uti Mezei-féle tőzs- 
déből, ahol alkalmazásban volt, 

többezer lejt elsikkasztott. Több 
szöri folytatólagos tárgyaláson 
ugy a vádlott, mint védője hangoz- 

tatták, hogy nem történt sikkasz- 
tás, csupán a nem szabályszerüen 

vezetett könyvek miatt elszámolá- 
si különbözet állhatott elő. Az 
ügyben a törvényszék szakértőket 

is Kihallgatott s végül is a vád- 
lott nőt 2 hónapi fogházra itélte. 

Az ügyész sulyosbitásért, a vád- 
lott és védője pedig azon a cimen, 

hogy nem forog fent büncselek- 

mény, az itélet ellen felebbezést 
jelentettek be. 
- A miülábu ló. Newyorki je- 

lentés szerint érdekes mütétet haj- 
tottak végre most a washingtoni 
állatorvosani egyetem kórházában 
egy lovon. A ló, amely egy millio- 
mos kedvenc paripája volt, sze- 
rencsétlenség folytán egyik lábát 
teljesen összezuzta, ugy, hogy azt 
le kellett vágni. A milliomos, - 
akinek tulajdonképpen életét men- 
tette meg a hüséges ló egy alka- 
lemmal - ekkor az állatorvosi fő- 
iskola lókórházának igazgatóságá- 
hoz fordult és kérte, hogy valami- 
képpen próbáljanak segiteni a sze- 
rencsétlen állaton. A lókórház 
igazgatója ekkor mütétet hajtott 
végre az állaton, majd müűlábat 

készitett a levágott láb helyére, 
amellyel 3 hét mulva a ló már szé- 
pen tudott járni, ma pedig gazdá- 
ja már akár kisebb lovalásra is 
mehet a mülábbal rendelkező ló 
hátán, 

. OLDAL 

Eredmények: 
(DICIOSANMARTIN.) (Szombat.) 

Victoria -Patria 53.3 (3:1), góllövők: Ca 
pusan 2, Szántai 2 és Felecan II. 
(TARGUMURES.) (Vasárnap.) Vic- 

toria -Mures 2:1 (2:1). Góllövők Pera- 
ru és Felecan II. A cluji Victoria mind- 
két nap szép játékkal győzött. 
(BRÁSOV.) Brasovia -IVRIA 2:1 (0.:0) 

barátságos. 
(SIBIU.) HTV-STV Sighisoara 2.2 

(1:1). Barátságos. 
(CONSTANTA.) Victoria -IAR Bra- 

sov 3:1 (2:0). B- miga minősitő. 

BARÁTKY, oradeai jelentés szeriut, 
Franciaországban marad és Lilleben 
várja meg szövetségi kiadatás nélkül 
az egyévi átigazolási időt. Tegnap fe- 
lesége is utána utazott. 
Kedden délután Speranta-Intel legera 

barátságos mérkőzés lesz a Nagy Ferenc 
pályán. 

A CAC országos versenye. A 
CAC sportegyesület 1936. julius 
31-augusztus 2. napjain a CKEF] 
tenniszpályáin Calea Marechal 
Foch a8. sz. a. országos tennisz- 
versenyt rendez a következő ver- 
senyszámokkal és vedig: Férfi- 
egyes I. o. Női egyes f. o. Férfi 
páros I. o. Vegyes páros I. o. Női 
páros I. o. Cluj város bamoksá- 
gáert, azután pedig lesznek még 
férfi egyes II. o. Női egyes II. o. 
Férfi páros II. c. Vegyes II. o. 
Női páros II. o. és versenye a CAC 
ifjusági kupájáért. A versenyen 
az FSRT versenyszabályai érvé- 
nyesek és indulhat minden a szö- 
vetségnél igazolt amateur játékos. 

DAVILA 
sSzINKÖRMOZGÓ 

Ma ufoljára: 

Paula Wessely 
legnagyobb filmje 

Magyar felirattal! 
Helyárak: 12 és 19 ej. 

Keddtől: Volga hajósa. őszerep- 
ben: Inkisinoff, Pierre Blancher. 

0. EGYHÁAZI ÜNNEPÉL Y. E. hó 19-én 
vasárnap d. u. 4 órai kezdettel a Dece- 
bal-uccai elemi iskola református iskola 
udvarán a hidelvei ref. gyülekezet mü- 
soros ünnepélyt rendez. A müsorban 
a gyülekezet tagjai közül többen szere- 
pelnek költemények szavalásával. A 
Zwingli és Bethlen Gábor dalárdák éne- 
kelnek és az irisztelepi ref. napközi ott- 
hon gyermekei szindarabot adnak elő. 
A begyült perselypénz a napközi ott- 
hon javát hon javát azolgálja 
................ 

Rádió 
JULIUS 21. KEDD 

BUCURES 6.30: Ritmikus torna, 
hangverseny, szakelőadás. 13: Jonescu 
zenekar. 18.15: Lemezek. 19.13. Leme- 
zek. 20.20: Albu Sandu hegedül, román- 
cok. 20.55: Bojonescna Sándor ánekel. 
Népdalok. 21.30: Szimfonikus lemezek. 
22.45: Szimfónikus lemezek. 23.20: Giur- 
ge zenekar. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, hangleme- 

zek, étrend. 11: Hirek, felolvasás. 
11.45: Divattudósitások. 13.05: Hangle- 
mezek. 15.30: Hirek. 14.30: Zenekar. 
15.40: Hirek, étrend. 17.13: Előadás. 
17.43: Hirek. 18: Ének. 18.20: Előadás. 
19: Rádió-zenekar. 20: A tékozló, szin- 
müűelőadás a Studióból. 22.20: Cigány- 
zene. 23: Hirek, zongoraverseny. 24: 
Apgol nyelvü előadás, jazz-zene. 1.03.: 
Hirek.



TOESTeT: 

ILVÁNITÁS. 

zsef elhalálozása al 
lej temetkezési segél 
utalásáért. 

teljes a felfordulás z 
Alig alakult meg az uj spanyol kormány, máris lemondoíit, hogy gy jobb- oldal elemeket is magába foglaló kabinetnek adja at a helyét kómából közlik h Felvelődött a terv a Népszövetség rendk vüli összehívására téren egy repüle (MADRID.) A most megala- 
kult Bario-kormány rendkivül rö- 
vidéletü volt, mert megalakulása 
után néhány órával már lemon- 
dott. Ez bizonyitja a spanyolorszá 
gi helyzet teljes felborulását. A 
köztársasági elnök most CGiral 
haditengerészeti minisztert bizta 
meg az uj kormány megalakitá- 
sával. Barioék lemondása azért 
történt, hogy a kormányba olyan 
elemeket is vonhassanak bele, kik 
kel szemben a jobboldal sem lesz 
bizalmatlan. Gibraltári jelentés 
szerint a Gibraltártól északra fek- 
vő városok mind a felkelőkhöz 
csatlakoztak. Gibraltárba százá- 
val érkeznek a menekülők, külö- 
nösen sok angol és amerikai. Töb 
ben gépkocsin érkeztek és az autó 
kon lövések nyomai láthatók. A 
baleári spanyol katonaság Godet 
tábornok parancsnoksága alatt 
csatlakozott a felkelőkhöz. Eddig 
Sevilla, Pamplona, Malaga, Kadiz 
városok, egész Spanyol-Marokkó, 
továbbá a Baleari és Kanári-szige- 
tek lakossága pártolt át a zendü- 
lőkhöz. Egy sevillai város parancs 
noki rádió értesitése szerint a spa 
nyol flotta tulnyomó része is a 
felkelők mellé állott. A zendülőök 
kiáltványt nyomtattak, amely e 
szavakkal végződik: Megmentet- 
tük Spanyolországot, éljen a haza? 
Gibraltár és London közoött 
nincs semmi távbeszélő összeköt- 
tetés, hasonlóképpen London és 
Portugália között sincsen. A gib- 
raltári spanyol határon rendkivül 
megszigoritották az őrszolgálatot 
és megtiltották az angoloknak a 
spanyol területre való átlépést. A 
gibraltári flotillát készenlétbe he- 
lyezték, hogy szükség esetén ren- 
delkezésre álljon a brit alattvatók 
érdekeinek védelmére. Franco tá- 
bornoknak, a fölkelők vezérének 
legutóbbi rádió jelentése szerint 
ujabban Andaluzia, Valladolid és 
Burgosz tartományok is csatlakoz 
tak a fölkeléshez, sőt Barcelona 
is, amelyet a Havas iroda jelenté- 
se szerint, kormánycsapatok re- 
pülőgépekről bombázták. Egyelő- 
re még nem tudni, hogy a zendü- 
lésnél ki lesz a vesztes, a kor- 
mány-e, vagy pedig a felkelők. 
Tény csak az, hogy a spanyolor- 
szági polgárháboru teljes erővel 
tombol. 

Madridi jelentés szerint az Al- 
gecirasban horgonyzó flotta hü- 
séges maradt a kormányhoz s meg 
akadályozza a marokkói csapatok 
kihajózását. A hadihajók tüzelni 
is kezdték Algeciras városát, a 
mely viszont Franco tábornok csa 
patainak birtokában van. A harc 
itt még rendületlenül tart. 
A Havas jelentése szerint a ma 

rokkói csapatok és a fellázadt 
idegen légió Gibraltár környékén 
teljesen urai a helyzetnek. Franco 
tábornok azért jött Algecirasba, 
hogy átvegye a mozgalom egész 

vezetését. Párisi jelentés szerint 
Spanyolország felé az egész táv- 
iró, távbeszélő és vasuti forgalom 
megszünt. Egyes, még kormóny- 

kézen levő rádió-leadók szerint, 
Barcelonában már leverték volna 
a forradalmat, hasonlóképpen Ca.- 
taloniában is. Ezzel szemben An- 
daluziában a felkelők egyre több 
tért nyernek. A halottak és sebe- 
sültek száma mindkét részről igen 
nagy. 
A Figaró jelentése szerint Nai- 

roga miniszterelnök, akit a jobb- 
oldali pártok Sotele monarchista 
vezér meggyilkolása miatt tesznek 
felelőssé, több más politikussal 

együtt a francia határ felé me- 
nekült. Éjszakai rádiójelentések 
szerint a kormány bizakodóhangu 
jelentést adott ki, amely szerint 
sikerülni fog a felkelést elfoj- 
tani. Az uj kormány a munkássá- 
got és a lakosságot igyekszik most felfegyverezni, hogy a felkelökkel szembe állitsa azokat. A kormány ugyanis el van szánva, hogy min- 
den erővel vérbe fojtja a zendü- 
lést, amely máskép katasztrófális 
lehetne. 

Össze akarják ujból hivatni 
a Népsrövetséget 

(PAÁRIS.) A Havas ügynökség 
jelentése szerint Montreauxban 
több oldalról felvetették azt a 
gondolatot, hogy a Népszövetcég 
tanácsát össze kellene ujból sür- 
gősen hivni a danzigi-kérdés és 
egyéb ügyek megtárgyalására. 
FPárisban különben nagy érdeklő- 
déssel várják a londoni háromna- 
talmi értekezlet tárgyalásait de 
tulsok eredményt nem füznek a 
tanácskozásokhoz. 
Tegnap egyébként mintegy 50 

ezer résztvevővel Manchesterben 
nagy fasiszta-ellenes tüntetés volt 
amelynek során a fasiszták és a 
munkáspártiak erősen összetüztek 
és csak a rendőrség tudott rendet 
teremteni. 

A NÉMET-OSZTRÁK 
EGYEZMÉNY FONTOSSAGA 
(BECS.) A Reichspost jelentése 

szerint Európában általánosan ki- 
alakult vélemény az, hogy a né- 
met-osztrák megegyezés egyik leg 
fontosabb alapja a jövő békéjé- 
nek. A Politische Korrespondenz 
pedig azt jelenti, hogy megindul- 
tak Ausztria és Németország kö- 
zött a tárgyalások az egyezmény 

Pokolgépettaláltak a telavivi 

gyakorlati kihasználása és gya- korlati átültetése irányában. Von Papen bécsi követ, akinek az egyezmény létrehozásában orosz- lánrésze volt, hétfőn Berlinből uj- ra Bécsbe jön. Az a hir tehát, mi- szerint őt washingtoni német kö- vetnek neveznék ki, egyelőre való- szinütlen. 

SVÁJCI LAPVÉLEMÉNY A 
CSEHSZLOVÁK NEMZETVE- 
DELMI TÖRVÉNYRŐL 

(GENF.) A Journal de Genéve 
hosszu cikkben foglalkozik Cseh- szlovákia uj nemzetvédelmi törvé- nyeivel és megállapítja, hogy a cseh 
kormány ezzel az intézkedéssel a kisebbségi jogokat sajnálatosan 
oly mértékben 
amelyre ujabban még alig volt 
példa. Ezekután gas a hir, mintha 
Benes köztársasági elnök Berlinbe 
tátogatna el teljességgel Tehetetlen. 
Végül leszögezi a láp, hogy a cseh- 
selovák intézkedések miati Lengyel 
ország és Magyarország részéről ok- 
vetlenül orvoslást kérő népszövetsé- 
gi intervencióra kerül sor, mig Né- 
metország egyelőre csak politikai 
megtorlásokkal fog élni. 

stirandon 
(TELAVIV.) Szombaton délután 

a telavivi strandon, ahol a szombati 
munkaszünet folytán 40-50 ezer 
ember szokott fürődni, pokolgépet 
találtak. A pokolgéphez 360 méter 
hosszu villanyvezeték volt hozzá- 
kapcsolva az elsütésre. A rendőrség 

a pokolgépet megsemmisitette. 
Ugyanakkor Gaza városában egy 
szalmakazal alatt találtak 49 darab 
bombát. A jelek szerint az arabok 
tehát ujabb terror-cselekményekre 
készülnek. 

Nagyszerü eredmények 
) 

a magyar-görög 
atlétikai viadalon 

Budapestről jelentik, hogy az 
MTK által rendezett nemzetközi at- 
letikai versenyen a magyar verseny- 
zők a következő nagyszerü ered- 
ményeket érték el: Hármas ugrás 1. 
Somló 14.29 m. 400 m. 1. Vadas 
49.3 mp. Diszkosz 1. Madarász 48.44 
m. 2. Syllas görög 47.92 m. Magas- 
ugrás 1. Dr. Bodosy 190 em. 200 m. 
1. Gyenes 21.8 mp. Sulydobás 1. 
Dr. Darányi 15.14 m. 400 m-es gát- 

futás 1. Kovács 52.9 mp. magyar 
rekord. 2. Mantikas görög 5316 mp. 
görög rekord. 4-szer 100 m. Magya1 
ország 42.1 mp. Gerelydobás 1. Vár- 
szegi 67.94 m. 110 m-es gátfutás 1. 
Mantikas görög 15.1 mp. 2. Szabó 
15.5 mp. 80 m-es gátiutás 1. Vér- 
tessy Katalin 12.5 mp. magyar re- 
kord. 100 m. 1. Kovács BBTE 10.5 
mp. 2. Frangudis görög 10.7 mp. 
Rudugrás 1 Zsufika 390 em 

nepi istentisztelet lesz a görög keleti 

csorbitotta meg 

STELESCU MEGGYILKOLÁSÁT. 

mették el. A. Talex a „Cruciada Ro 
manizmului főszerkesztője gyászbe- 

lentele Cantacuzinó tábornok és 

lament elé akarja vinni 

szállást végezve neki 
nak. A pilóta-őrmes 
hadnagy életüket 
Stoeckholmból pedig. 
hogy egy észt hajó ki 
elsülyedt a Karlsrona- 
közelében. 
- JULIUS e2-ÉN MÁRIA KI RALYNÉ NEVENAPJA Julius 22-én Mária királyné nevenapján a hatóságok fejeinek részvételével ün- 

enc emberé 
sziget csoport 

katedrálisban. 
- RENDŐRI HIREK. Léb A Lun cei 7 szám alatti lakos, Pascu és Stoica nevü egyének ellen tett felje- lentést, akik őt bántalmaázták Özv. Kohan Amália ugyancsak isme- retlen támadók ellen, mig Feijurdean Vasile P. Unirii 38 sz. alatti lako ismeretlen tolvaj ellen te tést, aki ellopta a kerékpárját. 
AGYONLŐTTE MOSTOHA APJÁT AZ ITTAS KATONA Bucu- restii jelentés szerint tegi ap a Gen. Anghelescu uccában Leopold Slo- bozane részeg katona ngyonlőtte mostoha apját Novac Eugent. Novac agyonlővése abban a pilianatban történt, amikor a mostohaapa kéré. sére a térparancsnokság kiküldötte- ként megjelent a helyszinen Pelre Mihail közkatona, hogy letár sa a gsarázdálkodó Siobozanet A gyilkos közlegényt a katonai ható. ságok vették őrizetbe. 
OLIMPIAI HIREK. A futball olimpiász első fordulójának kisorao- lása berlini jelentés szerint a követ kezőképen történt meg: Egyiptom- 

Lengyelország Magyar- 
Ausztria, ! 
ország, Ameriká-Olaszország, Ja pán-Svédország, Törökország - Norvégia, Anglia-Kina, Luxem- burg-Németország Finnország- Peru. Érdekes, hogy Magyarország a legutóbbi olimpián is éppen Len- geyelországgal került szembe az első fordulóban. Ha a magyarok a len- gyeleket legyőzik, ugy az Angolór- szág-Kina mérkőzés gvőztesével kerülnek szembe. Egyébként athéni jelentés szerint ma indult utba Ber- linbe az olimpiai stafétafáklya. -AÁALLÁAÁSTALAN. DBIPLOMÁ: 80K EHSÉGSZTRÁJKJA. Longa- 
uer Imre csurgói hittantanár vezeté- sével 13 állástalan csurgói diplomás ma éhségsztrájkot kezdett, amelyet mindaddig akarnak folytatni, amig 
a magyar kormány nem intézkedik az elhelyezkedésükről. 
- A PARLAMENT EL 

Bucuresti jelentés szerint Stelescut 

szombaton nagy részvét mellett fe- 

szédében Stelescut mártirnak ne- 
vezte. Érdekes, hogy a temetés vé- 
végén Stelescu két veszedelmes el- 

Godreanu első adjutánsa is megje: 
lentek a temetőben , számos légio- 
nista kiséretében, akik a védelmük- 
re jöttek el. Junian pártja egyéb- 
ként Stelescu meggyilkolását 


